

Churchill pide una política de fuerza contra Persia

«Si un solo soldado inglés pisa territorio iraní, será la guerra mundial», insisten en Teherán. El representante de la Angloirania, expulsado

Veinte heridos, en una manifestación izquierdista

LONDRES, 6 (EFE). — Se asegura que Winston Churchill ha decidido reclamar del Gobierno una mayor demostración de fuerza en la disputa petrolífera con Persia y una política más energética y decidida. Se cree que van a celebrarse una conferencia a puerta cerrada Morrison, Churchill y Lord Salisbury, que asistió a conversaciones anteriores de tipo secreto, ha declarado ayer que cree que la situación se está haciendo anárquica y que es preciso la adopción de medidas energéticas en todo el Oriente Medio.

AMENAZA PERSA. NUEVA YORK, 6 (EFE). — «SI UN SOLDADO BRITÁNICO PISA TERRITORIO PERSA, ESTALLARÁ UNA NUEVA GUERRA MUNDIAL», HA DECLARADO A UN CORRESPONSAL DE LA CADENA DE PERIODICOS SCRIPPS-HOWARD, EL PORTAVOZ DE LA NUEVA COMPANIA PETROLIFERA DEL IRAN, HUSSEIN MOKKI.

EL REPRESENTANTE DE LA ANGOLOIRANIAN, EXPULSADO

TEHERAN, 6 (EFE). — La policía persa ha expulsado de su domicilio al representante jefe de la Compañía Angloirania de petróleo, K. Mason, y ha colocado centinelas en su casa.

Cuando la milicia llegó al domicilio de Mason se encontraban en él su ayudante Richard Eley y Hugh Seymour, hijo de un ex ministro británico en el Irán. Ambos quedaron detenidos en el edificio.

HERIDOS EN UNA MANIFESTACION

TEHERAN, 6 (EFE). — Diecinueve manifestantes y un policía han resultado heridos en el curso de unos incidentes que se han registrado en una manifestación procomunista en esta capital.

Han sido detenidas cincuenta personas para ser sometidas a interrogatorio. Los incidentes se han producido cerca de las Embajadas norteamericana y británica, en las cuales se han colocado inmediatamente retenes de policía.

NUEVA PROPUESTA DE LONDRES

LONDRES, 6 (EFE). — El Foreign Office propendría al Gobierno (Pasa a la página tercera)

CAMPAÑA CONTRA EL ANALFABETISMO



En Antequera prosigue intensamente la campaña contra el analfabetismo, que está dando excelentes frutos. La fotografía muestra a un alumno de las clases de analfabetos demostrando ante sus maestros constituidos en tribunal los conocimientos adquiridos. (Fot. GUERRERO).

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO

5 PATRIA 70

Año XVII. - Número 4.824
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Sábado, 7 de julio de 1951

Telfa. 2593-2595 (6 líneas)
Apartado en Correos, 70

EJEMPLAR

FENOMENO EN CORDOBA

CORDOBA, 6. (CIFRA). — Desde hace algunos días se viene observando un raro fenómeno. A la caída de la tarde se ve como el disco solar rodeado de un halo luminoso, gira rápidamente, cual si se tratara de una rueda de fuegos de artificio. Un inmenso gentío se sitúa al atardecer en los lugares estratégicos para presenciar el fenómeno. Este da lugar a los más variados comentarios y a los más disparatados vaticinios.

PRESENTACION DE CREDENCIALES



El nuevo ministro de Tailandia en España, señor Visutr Ardayukti en el acto de presentación de credenciales a S. E. el Jefe del Estado, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores. (Fot. CIFRA GRAFICA).

ALARMA EN EL PALACIO DE BUCKINGHAM

Un individuo fué descubierto cerca de las habitaciones de la princesa Margarita



Princesa Margarita, segunda hija de los Reyes de Inglaterra, que ha sustituido a su hermana la princesa Isabel, en cuanto a popularidad.

No se explica Scotland Yard cómo pudo penetrar hasta allí

LONDRES, 6 (EFE). — El palacio real de Buckingham, uno de los edificios más intensamente vigilados del mundo, ha sido "asaltado" esta mañana por un individuo, a quien se encontró acurrucado en un corredor en el piso que está situado debajo de las habitaciones en que dormía la princesa Margarita. Los reyes se encuentran en el castillo de Windsor.

Varias horas ha durado el interrogatorio del intruso y no se sabe por qué no ha funcionado el sistema de alarma que virtualmente tiene aislado este palacio y dependencias circundantes.

Se cree que el individuo en cuestión es un perturbado. Es más: Scotland Yard está menos interesada en conocer los motivos que ha tenido para realizar el "asalto" que en saber cómo ha logrado entrar en el palacio, a través de las altas verjas de hierro, defendidas por centinelas armados, un cuerpo de policía y detectives, además de la fuerza adicional privada compuesta por la servidumbre.

Una doncella fué la que descubrió al intruso. Inmediatamente fué avisada la policía, que acudió con perros amaestrados. Los centinelas se pusieron en estado de alarma en varios puestos. Fué recorrida el palacio y se pudo comprobar que no había sido colocado ningún artefacto explosivo.

Después de diez horas de interrogatorio, el intruso sorprendido en el interior del palacio de Buckingham ha sido llevado ante un juez especial, que determinará si se trata o no de un perturbado.

TODOS LOS DIAS, MISA POR LA PAZ, EN EL VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 6. (EFE). — De ahora en adelante va a celebrarse todos los días en el Vaticano una misa importante por la paz del mundo, se anuncia de fuente autorizada.

Mañana, conversaciones de paz en Kaesong

Trescientos cincuenta mil chinos, dispuestos a atacar en caso de que no se llegue a un acuerdo

Todos los preparativos para la entrevista, ultimados

TOKIO, 6. (EFE). — Las emisoras comunistas de Pekín y Poyongyang dicen, en víspera de la reunión de Kaesong, que la paz en Corea no es más que el primer paso para arreglar la situación general en Extremo Oriente.

PREPARATIVOS ULTIMADOS

TOKIO, 6. (EFE). — Hoy se han ultimado los preparativos para las negociaciones de un cese de hostilidades en Corea. En círculos de las Naciones Unidas se señala que el acuerdo pondrá fin a la lucha a finales de la semana próxima.

Patrullas aliadas informan desde el frente de Corea, que las tropas rojas se encuentran reparando y limpiando el Ayuntamiento de Kaesong, en cuyo edificio se cree que se celebrará la reunión de los negociadores de "alto el fuego".

RESPUESTA A RIDGWAY

LONDRES, 6. (EFE). — La radio de Pekín ha transmitido la respuesta del alto mando comunista en Corea, a la última proposición del general Ridgway respecto a las negociaciones de alto el fuego. El mensaje dice así:

"General Ridgway: Hemos recibido su mensaje del 5 de julio. Estamos conformes en el número de emisarios que usted envía y en la forma de su salida para Kaesong. Adoptamos las medidas oportunas para su seguridad, pero a fin de conseguir una mayor garantía y evitar la posibilidad de un malentendido, sugerimos que sus delegados se dirijan a Kaesong en un "jeep".

"Al mismo tiempo le comunicamos que nuestros tres oficiales de enlace, de los que uno es coronel, en unión de dos intérpretes, personal de recepción y ayudantes, saldrán a las cinco de la mañana (hora de Poyongyang) el 7 de julio, un día antes al señalado para la reunión, y ocuparán un "jeep" y cinco camiones, dirigiéndose a Kaesong vía Sagwon y Wouctu, para preparar y tomar parte en la reunión preliminar acordada por ambas partes.

"Cada coche llevará encima, desplegada, una bandera blanca.

"Por favor, tome nota de esta información. Kim Il Suag, comandante supremo del Ejército popular coreano. Ten Teh Hual, comandante de los voluntarios chinos".

DISPUESTOS A ATACAR SI FRACASAN LAS NEGOCIACIONES

SECTOR CENTRO-OCCIDENTAL DE COREA, 6. (EFE). — De elevada fuente militar se dice que los chinos tienen listos 350.000 hombres para lanzar un ataque contra este sector entre el 19 y el 21 de julio, en caso de que fracasen las conversaciones de cese de hostilidades. Se cree que el núcleo de aquella fuerza se encuentra en las cercanías inmediatas al antiguo "triángulo de hierro".

MALIK EMBARCA PARA RUSIA. NUEVA YORK, 6. (EFE). — El delegado permanente de la Unión Soviética en la O. N. U., Jacobo Malik, ha salido para Europa en el transatlántico sueco "Brisholm". Dijo a los periodistas que formulaba los mejores votos a quienes en Estados Unidos laboran por la paz y la amistad entre Rusia y Norteamérica, y se quejó de



—¡Ustedes, a la calle! ¡No son necesarios!

la "censura" que —dice— hicieron los noticieros cinematográficos a la televisión del país en el discurso suyo del 3 de junio, del que, según él, se suprimieron las palabras de que Stalin "creía en la posibilidad de la consistencia pacífica de Rusia y Estados Unidos".

HAY QUE PROSEGUIR EL REARME

WASHINGTON, 6. (EFE). — "No hay seguridad de que la lucha termine con la guerra de Corea si llega allí la paz. Lo que debemos hacer es aumentar nuestra fuerza militar, y no reducirla, y esto debe aplicarse concretamente a la aviación, que se encuentra en condiciones razonables en cuanto a aviones y hombres, pero no por lo que se refiere a bases", ha afirmado el secretario del Aire, Thomas K. Finletter.



El teniente general Esteban Infantés, a Madrid

El teniente general Esteban Infantés, a Madrid

Cumpió el Gobernador militar al señor Arzobispo

Después de hacer entrega del mango de la Capitanía general de la novena región, ayer tarde marchó a Madrid, para incorporarse a su nuevo destino, el teniente general don Emilio Esteban-Infantes Martín.

Le acompaña su ayudante, teniente coronel de Infantería don Francisco Felicer Taboada.

VISITA AL SEÑOR ARZOBISPO. El gobernador militar, general Aranguren, acompañado del general de brigada de Artillería señor García de Uceda, se halla estos días en nuestra ciudad, de paso para Sevilla, a donde ha sido destinado, estuvo ayer mañana en Palacio para cumplimentar al señor Arzobispo, doctor Santos Olivera.

TRIGO PARA ESPAÑA

ALICANTE, 6 (CIFRA). — Procedente de Boston, de donde salió hace dieciséis días, ha llegado el buque norteamericano "Ocean Navigator", con 9.440 toneladas de trigo consignadas a nuestro país. Manda el buque el capitán Frank Wenmet, con treinta y seis hombres de tripulación.



ELLAS HABLAN DE SUS COSAS

A Si como la higuera para San Juan da las brevas maduras; igual que la contribución ha y que pagaría cada trimestre; del mismo modo que el casero se preocupa de enviarnos el recibo del alquiler del piso cada treinta días, así —de tiempo en tiempo— no tenemos más remedio que hablar sobre las costumbres de la mujer moderna.

Con ello no conseguimos más que enfurecer a muchas lectoras de nuestro periódico, pero hay cosas, jovencitas, que no podemos callar. Nos referimos, principalmente, a una corriente escasa que muchas señoritas interpretan ante los ojos de los demás con admiración y envidiable serenidad. En la terraza del café, en la calle, en las salas de espectáculos y... hasta en el tranvía, ellas hablan de sus cosas así:

—Ayer, por fin, me compré los vestidos de playa. —Yo, quizá, me los compre mañana. Tengo que comprar también un bañador, porque el del año pasado se me ha quedado estrecho y, además, no me gusta... ¿Sabes que Mariquilla rió con Pepe Luis?

—Eso estaba visto. El tiene un carácter inaguantable. —Pero ahora se ha puesto en relaciones con un médico. —¡No me digas! ¿Es cierto que se cortó el pelo? —Al día siguiente de disgustarse con el novio. Ya sabes que él estaba empeñado en que llevara el pelo recogido y esto no le favorecía nada.

De pronto, cualquiera de ellas abre su bolso, saca un peine y comienza tranquilamente a arreglarse la melena como si estuviera en un tocador.

—¿Qué bonito tienes ahora el pelo? —Pues apenas me lo cuidó... ¿Quieres el peine? —Sí, gracias.

Hasta aquí, la cosa, no parece tener importancia. Pero yo lo creo que la tiene, pues en la manobra salen perjudicados los vecinos de las que se pelan, ya que es imposible evitar que sobre los hombros y espaldas de los más próximos caigan unas hebras rubias, morenas o castañas. Y, luego, en casa, la mujer de uno echa la imaginación a rodar y... ¿Comprenden ustedes?...

Plazo de presentación de declaraciones por tarifa primera de utilidades

Subvenciones al seminario de San Cecilio y al colegio de Calderón

La Administración de Rentas Públicas recuerda a cuantos contribuyentes están obligados a presentar declaraciones por tarifa primera de utilidades, por los sueldos y demás emolumentos abonados durante el segundo trimestre de este año, que el plazo de presentación de tales declaraciones terminará el próximo día 15...

Se pedirá que Granada sea conceptuada como primera zona en la reglamentación del comercio

Presidida por el jefe de la Sección, don Francisco de Paula Rodríguez Garrido, se ha reunido la Junta social del Sindicato provincial de la Alimentación y Productos Coloniales. El señor Rodríguez Garrido informó ampliamente sobre el resultado de sus gestiones en Madrid, exponiendo la necesidad de que Granada sea conceptuada como primera zona en la reglamentación del comercio en general...

El vocal de confiterías, productor Luis Contreras López, solicitó que se llegue a la unificación del horario de trabajo en los obradores. Finalmente se acordó solicitar del Sindicato que, como en años anteriores, se efectúe una distribución de donativos en favor de los enfermos y parados, con motivo de la conmemoración del 18 de Julio.

SACOS PARA PATATAS Y CEREALES, NUEVOS Y USADOS. INMEJORABLES PRECIOS Y CALIDAD. Jacinto Pariente. Camas, 23. Teléfono 4065. MALAGA. Sucursales en Granada: Joaquín Costa, 1. Tel. 3313.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO. LA CASA MAS ANTIGUA DE GRANADA. COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apertado 46 - ZAMORA

HICLA - HOJA DE AFETAR Nº 40 - EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

Quedó aprobado el concierto con el gremio de Hostelería para el impuesto de consumos de lujo

Tendrá un plazo de duración de dos años y su cantidad global se fija en 4.250.000 pesetas

El presupuesto extraordinario de 99.941.000 pesetas para obras, y el de liquidación de deudas, por 6.016.837 pesetas, aprobados también

Cesión al Estado de la casa árabe de Zafra y próximo homenaje a don Manuel Gómez Moreno

El martes, reunión para solicitar del Estado la urgente construcción del aeropuerto

Bajo la presidencia del alcalde, señor Gallego y Burín, se reunió anoche, a las nueve, el Pleno municipal. Asistieron los tenientes de alcalde señores González Soñe, Guirao Gea, Martiñel Herrero, del concierto con este del impuesto de usos y consumos, que hasta ahora se había venido haciendo efectivo mediante conciertos individuales a través de la Gestoría a la que, por concurso recientemente celebrado, se adjudicó la administración y cobranza del mismo, la Alcaldía desea hacer constar:

Primero.—Que este concierto colectivo se realiza a petición del Gremio referido y con sujeción estricta a las disposiciones legales que rigen esta clase de contratos.

Segundo.—Que la cantidad citada para el año determinado por la propia Ley, que fija como mínima a regir en todo concierto nuevo la recaudada el año anterior.

Tercero.—Que en la cantidad aceptada por el Ayuntamiento y los Industriales del gremio ya comprendido el cinco por ciento que, con carácter no-fiscal, grava las consumiciones, establecidas en el artículo 476 de la ley de Régimen local y la Ordenanza fiscal municipal número 9.

Cuarto.—Que en este cinco por ciento tiene facultad el Ayuntamiento para elevarlo hasta un diez por ciento, que es lo que se cobra en otras capitales, sin que el Ayuntamiento de ésta haya usado hasta ahora de esa facultad para hacer menos penoso tal gravamen.

Quinto.—Que el concierto acordado entrará en vigor a los quince días de ser firmado el acuerdo entre el Ayuntamiento y el Gremio y que, a partir de esa fecha, la distribución de cuotas asignadas a cada uno de los industriales es el Gremio mismo el que las realiza, sin intervención alguna del Ayuntamiento en la mencionada distribución.

Sexto.—Que ni este concierto, ni cualquier otro sistema que haya regido o pudiera regir en el cobro del impuesto referido, puede determinar encarecimiento alguno para el consumidor en los precios de los artículos afectados, no solo por no haberse elevado éstos —lo que no es facultad del Ayuntamiento hacer— sino porque los actuales están ya gravados en la cuantía marcada por la Ley.

Séptimo.—Que por decreto de 25 de enero de 1946, y a cambio de suprimir otros gravámenes de carácter municipal, entre ellos el de inquilinato, fué el Estado quien traspasó a los Municipios la mencionada contribución de Usos y Consumos sobre determinados epígrafes relacionados con consumiciones en establecimientos, venta de algunos artículos y espectáculos públicos, fijando el mismo Estado las tarifas de imposición correspondientes y quedando sujetas al impuesto las personas que adquirieran o consumieran productos o utilizaran servicios gravados por aquél, y obligado el vendedor o empresario a percibir el tributo del usuario e ingresar en las arcas municipales, el importe del mismo, bien por concierto directo, gremial, o declaración jurada, ya que de él son los Industriales meros depositarios.

El secretario leyó a continuación el escrito de la Junta granadina en el que se estudian las bases para llevar a cabo dicho concierto, así como al informe del gestor sobre el primer escrito, en el que se fijan las cantidades que han de servir de base. Por último, dió también lectura a la moción en la que se propone la condicional para el concierto. La duración de éste será de dos años, a partir del día 1 de enero,

con carácter prorrogable y pagándose de una vez las mensualidades vencidas. La cantidad global del concierto ha sido fijada en 4.250.000 pesetas. Esta cifra implica la inalterabilidad de los precios actuales siempre que no excedan del diez por ciento. El gremio se compromete a poner a disposición del Ayuntamiento la cantidad de 351.166 pesetas, como garantía. En caso de rescisión del convenio, el Ayuntamiento apelará a la vía ejecutiva para el cobro del impuesto contra cada uno de los contribuyentes. La falta de los pagos convenidos será motivo para la anulación del concierto.

El teniente de alcalde señor Belda manifestó que la cantidad que se fija en el concierto se ha tomado de la ingresada en el anterior ejercicio. Hay ventajas —añadió— para el Ayuntamiento, pues se tiene la seguridad en el cobro de todas las cuotas, además de que se efectuará la recaudación por meses anticipados. Añadió que si las alteraciones de precios excedieran del diez por ciento, se procederá a la revisión del concierto. Por último, dijo que en caso de disolución del gremio, éste se verá obligado a ingresar el veinte por ciento de las cuotas que falten por entregar.

Este concierto, así como la nota leída por el alcalde, quedó aprobado por unanimidad.

El concejal señor Alcalde, como jefe del Sindicato de Hostelería, se congratuló de la aprobación del concierto, contestándole el señor Gallego y Burín en el sentido de que sus palabras constituían la mejor prueba de haberse llegado a una solución acordada.

ACORDO LA PERMANENTE GESTIONAR LA CONSTRUCCION DEL AEROPUERTO

Antes del Pleno se reunió la Comisión permanente, también presidida por el alcalde y con asistencia de los tenientes de alcalde antes mencionados, acordando celebrar el próximo martes una reunión —que será invitado a presidir el señor Gobernador civil y jefe provincial— con el jefe del aeródromo de Armilla, presidentes de las Cámaras Sindical Agraria y de Industria y Comercio y otros elementos representativos de la ciudad, así como el propio alcalde, para solicitar del Estado la construcción de un aeropuerto en nuestra ciudad, para cuyas obras tiene el Ayuntamiento asignada una subvención en su presupuesto extraordinario. Este aeropuerto habría de reportar grandes beneficios en el orden económico provincial.

EL DERRIBO DE LA VIEJA PLAZA DE TOROS

El alcalde manifestó que desde hace unos días se halla despejado, en el aspecto judicial, el antiguo problema del derribo de la vieja plaza de toros, por lo que se refiere a la destrucción de las viviendas contiguas. Expresó su confianza de que este verano se avanzará notablemente en el derribo de la plaza, quedando abiertas las principales calles de acceso que están proyectadas.

SERVICIO PERMANENTE DE AGUAS EN EL ALBAICIN

Se dió lectura a un informe del delegado del servicio de aguas sobre varios problemas que afectan al abastecimiento de diversas zonas de la ciudad, y especialmente del Albaicín. En este informe se hace constar que el agua que surge en la actualidad a la población bañada procede de la acueducto de Aynadamar y son impuras en su mayor parte. Existe la posibilidad de aumentar este caudal mediante permutas con agua potable, estableciendo convenios con la RENFE, la Diputación y el cuartel de la Merced. En el informe se habla también de dotar de agua permanente a los alibes del Albaicín y de la construcción de un nuevo depósito en Lancha de Cenés. El señor Gallego y Burín manifiestó que la moción era muy interesante en todos sus extremos, por lo que propuso que pasara al estudio de los técnicos municipales con el propósito de que se llevase a cabo en la mayor medida posible, consignándose a tal fin en el próximo presupuesto las cantidades oportunas.

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO PARA LA LIQUIDACION DE DEUDAS

A continuación fué aprobado un presupuesto de 6.016.837 pesetas para la liquidación de deudas, con la aclaración formulada por el alcalde en el sentido de que se trata de un presupuesto para la liquidación de los anteriores.

También fué aprobado otro presupuesto extraordinario de 99.941.000 pesetas para la ejecución de un vasto plan de obras y reformas de los servicios urbanos, así como varios proyectos de contratos a celebrar con el Banco de Crédito Local.

El señor Belda informó sobre tales contratos para poner en marcha los presupuestos extraordinarios, proponiendo facilitar a la alcaldía para contratar empréstitos hasta un total de nueve millones y medio de pesetas.

LA CASA DE ZAFRA, CEDIDA AL ESTADO

A propuesta del señor Gallego y Burín, fué cedida al Estado la Casa de Zafra, que hace algún tiempo adquirió el Ayuntamiento en 50.000 pesetas. Este edificio pasará a depender del ministerio de Educación Nacional, y una vez consolidado y restaurado, se instalará en él, probablemente, la antigua Residencia de Pintores o alguna biblioteca.

Quedó sobre la mesa por falta de número el expediente de destitución de dos empleados de arbitrios.

Además del secretario, señor Herrero Asenjo, actuó el interventor accidental, señor Morales Belmonte.

Vida católica

Hoy circulará el jubileo en el Santo Ángel Custodio. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno capitano, "San Pascual Bailón".

—Hoy, primer sábado de mes, en San Cecilio, cultos en honor del Inmaculado Corazón de María. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las ocho, el ejercicio de costumbre, con meditación.

—Mañana, comenzarán los cultos en honor de la Virgen del Carmen y del fundador de los Padres Misioneros del Corazón de María, San Antonio María Claret. El señor Arzobispo bendecirá la nueva imagen del Santo, siguiendo a continuación los cultos de la novena. Los sermones estarán a cargo del Rvdo. P. Antonio Peláez.

—Esta tarde, en las Carmelitas Descalzas, solemne antífona en honor de Nuestra Señora del Carmen. Cantará la salve el Rvdo. P. Juan Manuel de Santa Teresa, cerniella descalzo de la Residencia de Sevilla y predicador de la novena, que dará comienzo mañana.

—Mañana, segundo domingo de mes, en el Sagrario, cultos mensuales del Apostolado de María en honor de Nuestra Señora de la Fe. A las nueve, misa de comunión general, con pláticas.

—Mañana, en los Capuchinos, cultos mensuales de la Asociación de las Tres Arcas Marías. A las nueve, misa de comunión general, a las siete y media, el ejercicio de la tarde, con pláticas por el Rvdo. P. Pedro de Puchil.

—Mañana, en el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, comenzará la novena en honor de la Virgen del Carmen. A las nueve, misa, y por la tarde, a las ocho, función solemne, con sermón por el Rvdo. P. Luis Franco, rector del santuario.

El tiempo

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 31,3 grados a las 3.10 de la tarde; mínima, 15,3 grados a las 6.30 de la mañana. Presión, 803 milímetros. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 140 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol, a las 6.1 de la mañana; se pone a las 8.35 de la tarde.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno nocturno: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 86; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Oliva, Mesones a Hijeras, 2; don Antonio Fuentes Fuentes, San Jerónimo, 10; y don Antonio Perán, en el Puente del Cristiano.

Sepa usted que...

...hoy es el último día para adquirir los billetes de la excursión que se efectuará mañana a la playa de Calahorra, organizada por "Educación y Descanso".

Mañana, primera misa del P. Gil María de Pedroche

Mañana, domingo, a las nueve, en la Iglesia de los PP. Capuchinos, oficiará su primera misa el nuevo sacerdote de dicha Congregación, Rvdo. P. Gil María de Pedroche. Ocupará la sagrada cátedra el Rvdo. P. Ángel de León, quien ensalzará las glorias del sacerdote. El acto terminará con un solemne Te Deum.

LAS COSAS QUE PASAN

POR METERSE A REDENTOR Isidro García Muñoz, de cincuenta y cinco años, fué asistido en el Hospital de una herida incisa en la mano izquierda, con sección del tendón extensor del dedo índice, que se produjo cuando medió en una riña intentando poner paz. CAIDAS A consecuencia de caídas casuales fueron asistidos en los centros benéficos José Antonio Sánchez Ortiz, de Nívar, que se cayó de una caballería; José Torres Ruiz, de cincuenta años, de Armilla; la sueca de ochenta años Trinidad Sánchez Sánchez, y Mercedes Fuentes Martín, de cincuenta y cuatro años.

La guerra de Corea está prácticamente terminada, es la impresión dominante en Tokio

Cincuenta millones de dólares, para el programa de auxilio a la reconstrucción del país

Moscú explica el armisticio diciendo que se han visto obligados a pedirlo los norteamericanos

TOKIO, 6 (EFE). — La guerra de Corea está prácticamente terminada si los comunistas se mantienen dentro de cuestiones puramente militares, se declara en los medios militares de las Naciones Unidas, en Tokio, pues será de fácil arreglo la tregua (después de la reunión de Kaesong, hasta llegar a un pronto armisticio. En los mismos medios se pone de relieve la gran buena voluntad de las Naciones Unidas en su sincero deseo de poner fin a las hostilidades. Se observa una gran satisfacción en que los propios delegados comunistas enarbolan también la bandera blanca, pues se creía que utilizarían banderas rojas, lo que les hubiera servido de propaganda. El conyoy comunista será más importante que el de las Naciones Unidas: diez coches (cinco jeeps y cinco camiones) para los comunistas, contra tres "jeeps" para las Naciones Unidas, más un número indeterminado de helicópteros. Se trata, según se dice en los mismos medios, de establecer la paz.

GINEBRA, 6. (EFE).—El agente general de la O.N.U. para la reconstrucción de Corea, J. Donald Kinsley, está dispuesto para salir en dirección a aquella península en cuanto las conversaciones de armisticio que hayan de iniciarse den resultado favorable, determinando el comienzo del programa de auxilio a Corea, por valor de 50 millones de dólares. Desde luego, no se podrán emprender actividades en gran escala con cargo al programa si

Carta de Truman al presidente de Rusia

WASHINGTON, 6. (EFE). — El presidente Truman ha enviado una carta al presidente de la U.R.S.S., acompañando a una resolución adoptada recientemente por el Congreso norteamericano, en la que se expresa la amistad de los Estados Unidos hacia el pueblo ruso. El texto de la carta se hará público por los medios diplomáticos. La carta y resolución se han enviado al embajador Kirk, en Moscú, para que éste los entregue al presidente de la Unión Soviética.

MEDIDAS EN RELACION CON LA PRENSA

TOKIO, 6 (EFE). — Consideraciones de importancia internacional en torno a las negociaciones de Kaesong serán mantenidas en secreto, declara el memorándum del cuartel general a la prensa. La información a la prensa será dada en un comunicado oficial, en la conferencia cotidiana de Prensa, de tal suerte que quede satisfecho el interés público.

Pide el memorándum a la Prensa que se hagan todos los esfuerzos posibles a fin de evitar propagandas de unos contra otros, en razón al carácter mundial y puede que vital de las cuestiones en juego. Las comunicaciones con Kaesong estarán reservadas al uso oficial. La base de operaciones será Seul, donde se ha preparado sitio para recibir a 200 corresponsales. Telegrafos y otros medios, así como aviones, unirán Tokio con Seul.

EXPLICACION RUSA DEL ARMISTICIO

ESTOCOLMO, 6 (EFE). — Todos los periódicos soviéticos declaran bajo el titular de "Primer paso hacia la solución del problema de Corea", la información en la que se explica por qué los norteamericanos "se ven obligados a buscar la paz".

Añade que los norteamericanos han sufrido reveses en su esfuerzo para apoderarse de Corea del Norte por la fuerza y que expresaron oficialmente el deseo de que terminaran las hostilidades, para lo cual el Gobierno de Washington ordenó al

ORDEN DE DETENCION CONTRA VANDERBILT

NUEVA YORK, 6. (EFE). — El juez federal ha ordenado la detención del millonario Frederick Vanderbilt Field, simpático de los comunistas, por negarse a dar los nombres de los que han facilitado los 82.000 dólares de fianza para cuatro dirigentes comunistas procesados. Vanderbilt pertenece a una de las familias más prominentes en la vida financiera y social de Estados Unidos.

Aparatosa tormenta en Tarrasa

TARRASA, 6. (CIFRA). — Anoche descargó sobre esta ciudad una formidable tormenta de agua y granizo que produjo inundaciones. Dos chipas eléctricas cayeron en el campamento de instrucción del batallón de cañones contra carros, número uno, sin que produjeran daños ni víctimas. La extraordinaria avenida de agua que se registró en algunos lugares arrastró al niño de nueve años Antonio Martínez Ruiz, que jugaba con otros en un torrente. Su cuerpo pudo ser rescatado por los bomberos, pero el niño falleció, pese a los cuidados que se le prodigaron. Otra chipa alcanzó a Claudio Badoch Rodríguez, que se había amparado en una casita de consumo, y sufrió heridas en las piernas. Fue hospitalizado.

REFRESCA EL TIEMPO EN CORDOBA

CORDOBA, 6. (CIFRA). — El tiempo continúa variable. Durante el día han caído ligeras lloviznas y ha refrescado bastante el ambiente.

de las conversaciones resultasen sólo una tregua.

DEWEY VISITARA COREA

TOKIO, 6. (EFE). — Se espera que el gobernador del Estado de Nueva York, Thomas Dewey, antiguo candidato del partido republicano a la presidencia de los Estados Unidos, ha hecho esta tarde una declaración a la Prensa, en una reunión celebrada en su honor en la Sociedad japonesa norteamericana acerca de Corea. Ayer mantuvo una prolongada conversación con el comandante supremo de las Naciones Unidas, general Ridgway, anunciándole su visita para el próximo domingo, o sea, el mismo día que comienzan las conversaciones de armisticio.

TEMAS AGRICOLAS

MENOS COSECHA

Es aventurado por demás, calificar una cosecha dos meses antes de llevar a las oras las gavillas y, aun así, ocurre a veces que una tormenta, un incendio o cualquier otro accidente no previsto, llega a dar al traste con aquel optimismo que hizo al labrador esperar a la simple lechera de la jábula.

Tenemos cerca todavía al mes de abril cuando los campos de trigo ofrecen a nuestra vista la mejor promesa y cuando poco a muy pocas habrán admitido la posibilidad de que el rendimiento por fanega se redujera a los cifras que desgraciadamente en muchas comarcas de la provincia ha llegado.

Han sido varias las causas de esta merma en la producción y conviene que las recordemos, no porque al agricultor le sea necesario su recordatorio, sino para dar algunas normas técnicas que reducirán, en lo futuro, los daños que hoy se aprecian.

En primer lugar tenemos a la "hiedra" ("Mayetiola destructor"), también llamada "aca" y "bicho", cuya forma de vida interesa conocer para las hojas del trigo — también del centeno—. Cuando nacen las larvas se introducen entre la vaina y el tallo, con cuyo jugo se alimentan y producen heridas en el trigo que ocasionan la paralización del crecimiento de este cereal.

Si se retrasa la siebra, la "chinche", ni encuentra planta donde hacer la puesta de huevos y pueden saltarse muchas fanegas y muchos warfates del ataque de este insecto. Pero una vez atacado el trigo, como ha sucedido este año, es aconsejable quemar los rastros, ya que así se destruyen todas las "hiedras" guardadas en el interior de los caños.

Las heladas tardías y los vientos "solanos" han perjudicado notablemente a los trigos de nuestra provincia, originando la esterilidad y el "corrimiento" de las flores. Por ello, es frecuente encontrar espigas en las que ha granado una tercera parte y

Eisenhower pierde la esperanza de conseguir un ejército

A fin de año sólo dispondrá de la mitad de las divisiones previstas

Moción laborista en favor de una conferencia de los "cuatro grandes"

LONDRES, 6. (EFE). — De pronto se dice que las esperanzas del general Eisenhower de tener un Ejército de 25 divisiones equipadas a fin de año se disipan rápidamente. Ahora sólo cuenta con doce listas para la acción. El total y cada una de las naciones del Pacto Atlántico, incluso Estados Unidos, no realizan un esfuerzo supremo, el programa del general quedará incumplido en una quinta, e incluso una cuarta parte. Entre las causas de la demora en el cumplimiento del programa está, al parecer, la falta de acuerdo entre los miembros de la organización atlántica en cuanto a la distribución del esfuerzo.

Se dice que hay tendencia a confiar, más que otra cosa, en la bomba atómica en caso de apuro.

FUSIL DISTINTO

LONDRES, 6. (EFE). — El Gobierno británico anuncia que está de acuerdo en discutir con los Estados Unidos y otros países del tratado del Atlántico Norte su reciente y muy criticada decisión de dotar al Ejército del Reino Unido de un nuevo fusil que no es el de las fuerzas norteamericanas ni canadienses, o sea, el "Sarland".

REUNION DE CIENTIFICOS

COPENHAGUE, 6. (EFE). — Más de cien hombres de ciencia del mundo occidental se han congregado aquí por el profesor Nils Bohr, premio Nobel.

La policía ejerce vigilancia sobre esta conferencia.

MOCION LABORISTA

LONDRES, 6. (EFE). — Un grupo de diecisiete diputados laboristas piensa presentar una moción en la Cámara en la que se propondrá una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores; el reconocimiento universal de la China comunista y una reducción gradual y también universal de armamentos. Al mismo tiempo piensa pedir al Gobierno que defienda el que se llegue a un acuerdo internacional para asegurar la libertad y la independencia de Corea, así como la rehabilitación económica del país. La moción pedirá igualmente que el Gobierno inglés tome medidas para, al lado de otros Gobiernos, cortar la inflación, reducir el costo de vida, hacer que desaparezca el peligro de guerra y permitir un notable desarrollo de las regiones mundiales económicamente atrasadas.

DIMISIONES EN EL DEPARTAMENTO ATOMICO

LONDRES, 6. (EFE). — El conde de Churchill durante la guerra en materia científica, afirmó en la Cámara Alta que el programa británico de energía atómica se ve amenazado de desintegración y derrumbamiento por la actitud de los funcionarios civiles. Por otra parte, dijo, el jefe del programa atómico, mariscal del Aire lord Portal, y su principal colaborador, Michel Peirin, tienen el propósito de dimitir sus cargos el mes próximo.

La dimisión obedece al convencimiento que tienen Portal y Peirin de que los planes atómicos del Gobierno son irrealizables.

EL GOBIERNO LABORISTA, DERROTADO

LONDRES, 6. (EFE). — El Gobierno británico ha sido derrotado por 16 votos en la Cámara de los Comunes anoche, en cuestión no esencial. El resultado de la votación acerca de una moción conservadora para analizar otras órdenes sobre la subida del precio del yaso fue de 157 votos por la oposición y 141 por el Gobierno.

Los conservadores acogieron con gritos de júbilo el resultado y piliaron la dimisión del Gobierno. Sin embargo, no existe ninguna probabilidad de que dimita el Gobierno, puesto que no se trataba de ninguna cuestión de importancia. Cuando se produjo la votación, más de la mitad de la Cámara se hallaba ausente.

PATRIA
DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Precios de suscripción:
GRANADA, mes 15 pts.
REGION, trimestre 47 "
NACION, año 175 "
EXTRANJERO, id. 215 "

(Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

EL PLENO DE LAS CORTES, CONVOCADO PARA EL DIA 14

MADRID, 6. (CIFRA). — Probablemente será convocada para el día 14 la sesión plenaria de las Cortes. En el orden del día figurará el proyecto de ley sobre régimen jurídico de las sociedades anónimas, dictaminado recientemente. Iba a figurar también un proyecto de ley del ministerio de Hacienda sobre régimen tributario de la propiedad territorial, en cuyo artículo segundo se autorizaba la elevación en un cien por cien de la riqueza imponible rústica y pecuaria. En el seno de la Comisión que ha venido estudiándolo estos días, se discutió con gran amplitud, y al final hubo una votación, en virtud de la cual quedó rechazado el proyecto, que se devuelve al Gobierno. Por tanto, no figurará en el orden del día.

Churchill pide...

(Viene de la página primera)

no persiga la creación de una Junta Interina que dirigirá la explotación petrolífera iraníana en tanto no se llegue a un acuerdo definitivo.

Una declaración oficial publicada hoy aquí, dice que el Gobierno británico acepta las disposiciones del tribunal internacional, bajo cuya dirección estima posible alcanzar un acuerdo satisfactorio.

La mencionada Junta estaría compuesta por dos representantes ingleses, dos iraníes y uno neutral. En el Foreign Office se han negado a hacer comentarios sobre las noticias de que el primer ministro persa Mussadeq había rechazado de plano la decisión del Tribunal Internacional de Justicia, cuya competencia no reconoce.

LA O. N. U. TEHERAN, 6 (EFE). — Se considera probable que se lleve a las Naciones Unidas la disputa petrolífera.

GRAN CASETA
(Instalada en los jardines del Genil frente al monumento a Colón)

LA PREFERIDA DEL PUBLICO SELETO. TEMPERATURA IDEAL. ESMERADO SERVICIO.

Absoluta reserva del derecho de admisión.

HOY: 8 tarde y 11:30 noche

MARIO ROSSI (EL CANTOR DE LA VOZ DE ORO)

con su nueva Orquesta de RITMO

Al piano, **JUAN LUIS GAMEZ**, en el **GRAN BAILE DE LA RULETA**

Multitud de premios en preciosos y sugestivos objetos para señoras y señoritas y exquisitas bebidas para caballeros.

Organizado por la **OSBORNE** del Puerto de Santa María.

ANUNCIOS por PALABRAS

VENTAS

Por traslado, vend. do finca rústica con casa. Razón: Ocurrirana. Manuel Mejías. (218)

Se vende casa vacía, llave en mano. Razón: Evi-ras, 142. (218)

BOMBAS "ideal" para Regos. — Gran Capitán, 18. — Teléfono 2500. Granada. (14)

M AQUINAS punto, todos tamaños, garantizadas. Des-seamos representantes. Bumar. Leganillos, 39.—Madrid. (214)

Ningún artículo usado podrá ser devuelto, según lo dispuesto por la legislación vigente. a mayor precio del 30 por 100 del señalado en la tasa.

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

COMPRUEBE LA EFICACIA DE ESTA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado anoche, resultó premiado el número 892 (nueve-ciegos).

MOTORES GASOLINA
MOTO-BOMBAS
GRUPOS ELECTROGENOS



DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO ZONA SUR!
JOAQUIN TASSARA
CALLE BILBAO, 12 - SEVILLA - TELEFº 22.013

CABRETERA LIBRE DE BOMBARDEOS

TOKIO, 6. (EFE). — El comandante supremo de las fuerzas aéreas en Extremo Oriente ha garantizado que la carretera de Pyongyang a Kaesong, por la cual acudirán los parlamentarios al punto de cita para las conversaciones de tregua, estará libre de ataques aéreos desde las cuatro de la madrugada del sábado, con el fin de permitir su paso con absoluta seguridad.

nera
ría
ne
s nueve,
Capuchi-
nisa el
ha Con-
María de
ledra el
ha, quien
st. sacor-
un so-
PASAN
EDENTOR
e cincuen-
tido en el
cisa en la
in del te-
ndies, que
en una ri-
CAIDAS
las casacas
ntros bene-
Ortiz, de
caballería;
nenta años,
e ochenta
ánchez, y
de cincuenta

VERANEO PARA EL OBRERO

El tema obligado en estos días en que el sol aprieta sin miramientos de ninguna clase es, naturalmente, el tema del verano. Nuestros mares y montañas están ya poblándose de gente que busca la sombra o el agua fresca, huyendo de un mal enemigo: el calor. Para todo esto hay una palabra, no solo a la clase social que siempre la acaparó en exclusiva, sino también a la gran familia laboral española. El obrero tiene derecho a veranear como cualquiera. Siempre lo tuvo; pero no siempre se le concedió la Ley de una manera abierta. "La vacación anual retribuida" —dijo Giron en el discurso de apertura del I Congreso Iberoamericano de Seguridad Social—, que constituye una conquista universal de los trabajadores en todas las legislaciones laborales del mundo, es a pesar de esta universalidad, la conquista más joven del proletariado universal. También, por eso, es reciente en España. El obrero necesita recuperar unas fuerzas corporales necesariamente perdidas a lo largo de muchas jornadas de trabajo. El sol, el aire, la libertad en el horario habitual, la tranquilidad del salario no perdido, le devuelven la potencia física y le aumentan el sentido moral y patriótico. El trabajador español, merced a estas vacaciones anuales retribuidas y a la creación de lugares de descanso y deporte, puede gozar de una temporada estival que admite plenamente el significado de la palabra veraneo. La vigente Ley del Contrato de Trabajo exige un permiso anual no menor de quince días, para el trabajador. Muchas reglamentaciones prorrogan hasta el mes de este permiso, como sucede, con frecuencia en la empresa de la Obra Sindical "Educación y Descanso". Estas vacaciones anuales retribuidas obedecen también a lo que llamó Giron "necesidad de viajar". La rapidez en los nuevos medios de locomoción, la campaña de los órganos publicitarios, una campaña cada vez más activa, más directa; la noticia que ahora se tiene en los medios populares de un "comfort" al que se ha adquirido un derecho, todo esto que en los últimos años llega a nuestro ambiente, ha despertado un deseo de viajar, de conocer otros lugares, de adquirir una cultura superior. Es un deseo justo y cada cual tenemos una parte digna en la aspiración. Algunas empresas premian el buen comportamiento del obrero con un aumento de veraneo. El hecho no necesita comentario que elogie la comprensión y la penetración entre patronos y trabajadores a raíz de esta circunstancia.

El bien que reportan al obrero los viajes a los distintos lugares de España es notorio. El obrero conocerá su Patria. Sabrá que es hermosa en unos sitios, que es rica en otros, que es sagrada en todos. Y la amará.

La amaré mucho más que la había amado nunca, y estará dispuesto a morir por ella cuando ella se lo pida. Los viajes le descubrirán unos aspectos desconocidos en la geografía nacional; le enseñarán las delicias del arte, los valores del suelo, los encantos del paisaje. Y el obrero trabajará por el engrandecimiento de esta vieja "piel de toro" que todavía es grande y bella y no está apollada.

La política laboral de Franco mira con especial interés a los jóvenes menores de veintidós años y al personal femenino que no sobrepasa de los diecisiete. Esta juventud tiene derecho a la ampliación de sus vacaciones, justificándola con cursillos, campañas, prácticas de estudios, etc., en el Frente de Juventudes o en la Sección Femenina. De este modo el obrero español, aprovechándose de una política cuyo principal anhelo es la meta social, puede también hacer suya, alegremente, la deliciosa palabra "veraneo".

MANUEL OBRERO.

DE COMO RUSIA ESTUVO A PUNTO DE PERDER LA GUERRA

(Viene de la página octava)

lamentaban abiertamente: "¿A dónde ha conducido el Gobierno soviético a nuestro país? Millones de hombres murieron. ¿Por qué? Los alemanes están a las puertas de Moscú y Stalingrado; tienen nuestras provincias más ricas. ¿Que venga pronto la paz, poco importa cómo!"

Mientras los soldados le decían tan frecuentemente que era imposible detenerlos a todos, los pro-comunistas permanecían tranquilos para evitar el alzarse contra sus camaradas de combate. Pero cuando Stalingrado fué salvada, fueron muchos los que pensaban que esa victoria no era más que un simple éxito local.

SI HITLER HUBIERA SIDO HABIL...

Si Hitler hubiera sido hábil habría podido explotar el antisemitismo del Ejército rojo, que ganaba incluso terreno entre numerosos oficiales superiores. Pero las deportaciones, el bandillaje, la esclavización y la matanza de millones de civiles deirás de las líneas alemanas, unieron a todos los rusos contra los "nazis", lo que ha permitido a la U.R.S.S. trocar el espacio por el tiempo y ganar la guerra al precio de siete millones de vidas de soldados rusos.

Naturalmente, no ha sido solamente el material humano el que ha traído la victoria. Después de Stalingrado, las fábricas soviéticas, produjeron más armas que Alemania y mejores; el "Préstamo y Arrendo" alcanzó proporciones enormes, y los bombarderos aliados paralizaron la industria alemana. Después, la moral del Ejército rojo volvió a subir con la reapertura de iglesias, la abolición de los comisarios políticos, que fueron reemplazados por "comandantes adjuntos encargados

de los asuntos políticos", de autoridad grandemente reducida; la introducción de las condecoraciones zaristas e insignias y, por fin y sobre todo, los rumores de inspiración oficial, según los cuales, las granjas colectivizadas serían pronto abolidas. No obstante, durante los dos años trágicos de la retirada hasta el Volga, ha sido la sangre del Ejército rojo la que ha salvado a Rusia, nuestra madre.

Hoy, la propaganda soviética proclama que ha sido "el camarada Stalin quien ha preparado la defensa de la patria soviética", como si fuera su previsión la que hizo ganar la guerra. En realidad, estos preparativos han conducido a millones de rusos, ucranianos y rusoblanco a la muerte y han hecho que Rusia estuviera sometida al hambre y la miseria durante la guerra. ¿Cabe asombrarse que, ante esto, yo y cientos otros de antiguos oficiales del Ejército rojo hayamos roto con el régimen de Stalin y estemos dispuestos a hacer todo lo posible por liberar a Rusia de esa tiranía?

Ahora, la cuestión que se plantea naturalmente es la siguiente: ¿Cómo piensa el Ejército rojo en la actualidad?

Al final de la guerra, el Cuerpo de oficiales estaba convencido de que una nueva guerra era casi imposible, dado que Rusia no tenía motivos de querrela con América, y que la política de cooperación inaugurada por Stalin sería proseguida después de la guerra. Como se equivocaron y cuán grande debe ser hoy su decepción!

Bien entendido, todo militar que deja ver su desilusión será enviado a un campo de concentración. Pero el gusano roe por dentro. Miles y miles de rusos saben ahora que sus jefes no son superhombres. Incluso la Prensa de la U.R.S.S., tan estrechamente censurada, muestra que la moral del Ejército está lejos de ser perfecta.

UN NUEVO PLAN DE GUERRA

Pero sería cometer una grave falta el basarse en la estupidez del Politburó en cualquiera guerra futura. No se puede contar con la desmoralización del Ejército soviético al primer choque importante, porque pasa el tiempo, y los que recuerdan los primeros días de la segunda guerra mundial son reemplazados por jóvenes que han aprendido toda su vida que Stalin no podía equivocarse. Por último, no hay que olvidar que cualquier ataque inicial sobre el terreno estará dirigido forzosamente contra fuerzas compuestas por soldados de los países satélites, lo que impedirá que caiga todo el peso sobre el propio Ejército rojo. Es posible que caiga posteriormente si el adversario reemplazara verdaderamente la tiranía stalinista por una democracia libre.

No cabe duda de que el Politburó está elaborando un nuevo plan de guerra y que esta vez también ese plan es ofensivo antes que defensivo. La única cosa que puede impedir la puesta en práctica de ese plan que aspira a instaurar el comunismo en el mundo entero, es que los dirigentes soviéticos sepan que su futuro enemigo será demasiado poderoso para ellos. Presentar, aunque no sea más que la apariencia de una debilidad, es invitar al Politburó a decir: "Atacaremos ahora, el momento no es favorable".

FIN (Derechos exclusivos: OPERA MUNDI y este periódico).

LIBROS Y REVISTAS

REVISTA "MUJER". Número de julio.

Todos los temas veraniegos están tratados con gran amplitud y riqueza informativa en este nuevo número de la popular revista "Mujer" correspondiente a julio. La elegancia se ofrece con abundantísima variedad en la crónica parisina de Simone Pascal, que va acompañada de croquis y fotografías y en el artículo de la creadora Annelon Barida, que dedica su atención al verano playero. En cuanto a los modelos, se brindan los de Patou y Marcel Rochas, Heim, Brugere y otros artefactos del "chic". No faltan las acostumbradas representaciones de lo que se lleva en Londres, con lo cual el panorama resulta completísimo, preponderando los trajes de playa, campo, paseo y fiesta.

Publican, además, estas páginas interesantes crónicas, variedades y consejos prácticos de toda índole para la vida femenina y del hogar.

Entre los originales son los más dignos de citarse: "El busto", en la sección de belleza, y "Los diversos tipos psicológicos de la mujer", "Mujeres que salvaron a sus maridos", "Antes del baño de mar", con las especialidades de puercultura, recetas del tiempo, esta vez "Bebidas refrescantes" y un guión cinematográfico enviado expresamente desde Hollywood.

Completa la salida un cuento de gran interés escrito por María Jesús del Valle, "Ocurrió así".

Como podrá advertirse, la revista "Mujer" ha hecho un nuevo acierto en honor de sus lectoras.



DECLEARARE una vez más que nunca he dado crédito a las predicciones de "magas", ni a las "buenas venturas" de las hijas de Faraón, ni a los conjuros de las brujas. Se me podrá argüir que a finales del pasado año, cierta individuo alemana pronosticó que no estallaría la guerra en 1951, que sería un año pródigo en grandes terremotos y que las inundaciones se producirían violentamente devastadoras; predicciones que en cierto modo, han guardado una particular semejanza con la realidad ocurrida en este mediano año. Confieso que hemos padecido, excepcionalmente, terremotos que han movido lamparas, han agrietado algunas casas y han causado pavor a ciertos operarios que trabajaban en el último piso del rascacielos de Madrid. Todo ello ha sucedido, mas no porque la alemana lo presintiera, sino porque coincidente o independientemente, la Naturaleza lo ha organizado de la guerra... no diremos que ha estallado, pero es porque en realidad, estallo hace años y nadie sabe que haya transcurrido, desde entonces, un minuto de verdadera paz en el mundo.

Pero sucede que otra pitonisa —esta vez alumna predilecta de Rabindranath Tagore— acaba de confiar a unos periodistas barceloneses algunas de las profecías que han tenido la bondad de ocurrirle y, según las cuales, España permanecerá neutral en la muy próxima guerra, que en ella —en la guerra— tal vez los rusos blancos asesinen a Stalin; que vive Hitler y que un ciudadano catalán descubrirá, antes de noviembre, la verdadera panacea que destruirá la tuberculosis.

No sé hasta qué punto agradecerán el "chivatazo" los rusos blancos, Hitler y hasta el médico barcelonés, y espero que la alumna del poeta indio no contará con grandes simpatías entre aquellos a quienes "ha visto" en su "france". Estimo, sin embargo, que esta señora y la alemana "maga" y tantas que presumen de intimar con las ciencias ocultas, deberían haber avisado a los propietarios y laboradores granadinos hace un par de meses, que no se hicieran ilusiones con la cosecha; que los vientos del tercer cuadrante, los hielos de mayo y otros accidentes y calamidades iban a dar al traste con aquel optimismo... y que se preparasen.

Pero no; parece que las magas se han dedicado preferentemente a lo bélico, a lo endoesférico y a lo político, y les trae sin cuidado que aquí se pongan las cartillas maquileras a precio de barreras del 4. Insisto en que no creo una palabra de estas predicciones pero yo no soy el pueblo, yo no significo toda la gente, y la gente, los campesinos que hoy hacen números y maldicen los hielos tardíos que mermaron una cosecha que pudo ser espléndida, habrían brindado su amistad a la pitonisa si ésta les hubiese advertido en abril. V... hasta puede que la hubiesen creído pues el agricultor está más hecho a desgracias que a venturas y es de por sí fácil a la advertencia.

En fin: lo cierto es que la total madame Laila se ha perdido un gran número de incondicionales. Ya lo sabe para otro año.

ARTURO DE LEON. (Prohibida la reproducción)

RETABLO de la EUTRAPELIA

Papeles de poca monta

PENITENCIA A UN SACERDOTE. — Un automovilista cruzó a la izquierda en un punto donde estaba terminantemente prohibido hacerlo. El policía de tránsito le dio un billete para que se detuviera y avanzó furioso hacia él. Cuando se hubo acercado lo bastante para ver que el delincuente era un sacerdote, el policía, con el más suave de los tonos le dijo:

—Tres Avemarías, Padre, por esta vuelta a la izquierda.

SORPRESA INFANTIL. — Una chiquilla que acababa de aprender en la escuela la historia del Descubrimiento de América estaba tratando de repetirla a su madre:

—...y las carabelas se llamaban la "Niña", la "Pinta" y... y...

—La "Santa María" —apunta la mamá.

—¡Exacto! Y el nombre de la reina era... era...

—Isabel.

Entonces la chiquilla mira a su madre con respetuosa sorpresa y le pregunta:

—¿Tú ya habías oído esa historia?

Crucigrama

| | | | | | | | |
|----|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1 | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | |
| 10 | | | | | | | |
| 11 | | | | | | | |
| 12 | | | | | | | |

HORIZONTALES: 1, Mujer que ejerce cierta profesión, 2, Amarga — De palabra, 3, Adinerada — Al revés; Letra griega, 4, Al revés; Partículas de piedra — Al revés; Nota, 5, Al revés; Amarrada, 6, Nombre de mujer, 7, Al revés; Unen, 8, Al revés; Nota — Jubones de malla, 9, Lista — Planta comestible, 10, Verbal — Al revés; Hogar, 11, Compara.

VERTICALES: 1, Detiene — Al revés; Substancia en el fondo del mar, 2, Acertar — Caria, 3, Brotan — Al revés; Igual, 4, Al revés; Neumático — Al revés; Artículo, 5, Nota — Arreife de coral, 6, Epoca — Apuntará, 7, Espacio de tiempo — Dar fin, 8, Al revés; Nombre de mujer — Arrea.

ACLARACION PATRIOTICA.

—En un periódico danés apareció hace unos días el siguiente anuncio firmado: "Quiero hacer público aquí que las felicitaciones, enviadas al señor José Stalin por el ministro de Relaciones Exteriores, Gustav Rasmussen, a nombre del pueblo de Dinamarca, no me incluyen a mí".

DE PAGANA A RELIGIOSO Y VICEVERSA. — El Pantheon, en París, es el único monumento en el mundo que ha sido secularizado tres veces en menos de un siglo. En 1791, un año después de su consagración, como la iglesia de Santa Genoveva, fué convertido en monumento conmemorativo y permaneció como tal hasta 1806. Durante los veintidós años siguientes, el edificio fué usado como iglesia, y de 1830 a 1851, otra vez como monumento. Después, nuevamente consagrado, sirvió como iglesia hasta 1885, en que fué secularizado por tercera vez, y desde entonces ha permanecido como monumento de fama para los muertos ilustres de Francia.

EL ARTE DE GRABAR. — A pesar de que se dice con insistencia que los chinos ya conocían el arte de grabar muchos siglos antes que nosotros, se sabe que, los primeros grabados en Europa fueron invención de un plato florentino llamado Maso de Pinguerra, que en el año 1452 imprimió unos ejemplares a los que llamó "stampa".

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1, Coriseta, 2, ageid — Re 3, Seno — naS, 4, ceN, 5, No — Ido, 6, Operario, 7, Sal — Id, 8, Sol, 9, raP — Caer, 10, oD — Ramón, 11, Laureano.

VERTICALES: 1, Coseno — Rol, 2, ceL — oP — Seda, 3, Reno — edoP, 4, Tio — GraJ — RR, 5, ed — daL — Car, 6, ceRR — Fama, 7, I:raN — II — doN, 8, Ace — Mo — deza.

Jeroqífico



ESTARE SEGURO DE QUE NO FIGURA, CUANDO... (La solución, mañana)

Solución al anterior: En su pueblo, ERA PASTOR OVIDIO.

INDUSTRIALES

DAR PUBLICIDAD A SUS PRODUCTOS ES AUMENTAR SU VENTA. Le ofrecemos la máxima oportunidad, con grandes descuentos que tenemos establecidos de acuerdo con los diarios que utilizo de los 36 de que disponemos.

CONSULTE DETALLES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD, O A LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

especialidad, perros de caza a prueba.

PERRERAS CASTELLANAS

ARIBAU, 130, BARCELONA

NO BASTA CON QUE EL ESTADO SE PREOCUPE DE LA EDUCACION DEL PUEBLO INSTALANDO ESCUELAS; ES NECESARIO QUE EL PUEBLO COLABORE CON EL ESTADO, LLEVANDO VOLUNTARIAMENTE SUS HIJOS A DICHAS ESCUELAS.

GAÑE 500 a 1.000 pesetas por SEMANA

cultivando Champignons de Paris (setas), en sus ratos libres y en su propia casa, sin esfuerzo, sin conocimientos especiales. Comparamos producción. Girado 10 pesetas enviame metodo Francés garantizado. De no obtener usted éxito devolvemos su importe. Enviar giro y dirección legible a:

PLANCADA: Avda. José Antonio, 667. BARCELONA

Persia, irritada por el fallo del tribunal de La Haya

No lo tendrá en cuenta porque dicho tribunal carece de competencia en el asunto

Mussadeq prohíbe el regreso a Persia del director de la AngloIranian, Drake

ALARDE MILITAR EN ABADAN

TEHERAN, 6. (EFE).—El Consejo de ministros, reunido en sesión extraordinaria, ha decidido esperar el texto oficial de la comunicación del Tribunal de Justicia Internacional de La Haya, referente a las discusiones sobre la cuestión del petróleo, antes de pronunciarse oficialmente.

Las informaciones llegadas ayer de La Haya, dejan aún en la sombra varios puntos, ha declarado esta mañana un miembro del Gabinete, negándose a toda declaración sobre sí la decisión del Tribunal Internacional modificará la política sobre

el petróleo. La celebración hoy del fin del Ramadán y el descanso oficial semanal hacen suponer que no será publicado ningún comunicado oficial del Consejo de ministros que se reunirá mañana. Un miembro de la Comisión parlamentaria del petróleo ha declarado: "El Gobierno del Irán protestará contra toda decisión del Tribunal de La Haya que vaya en contra del derecho de la soberanía persa."

DECLARACIONES DE MUSSADEQ

TEHERAN, 6. (EFE).—Como era de esperar, el jefe del Gobierno

persa, Mohamed Mussadeq, ha reclamado la posibilidad de que el Tribunal Internacional de La Haya interviniera en el problema petrolífero, en unas declaraciones hechas ante un grupo de estudiantes que acudieron a visitarle. Puso de relieve que el citado Tribunal no tiene competencia para intervenir en el asunto, por lo que su recomendación de que tanto Persia como Inglaterra no tomen ninguna nueva medida, no puede ser tenida en cuenta.

Es la primera reacción persa al dictamen del Tribunal Internacional de La Haya publicado ayer. Como ya ha sido anunciado, los Gobiernos de Teherán y Londres se reúnen esta tarde para deliberar acerca de la mencionada recomendación.

DRAKE NO PODRA VOLVER

TEHERAN, 6. (Urgente).—(EFE).—El Gobierno ha prohibido al director-gerente de la Anglo Iranian Oil Company, Eric Drake, entrar de nuevo en el país, y ha anulado su permiso de residencia.

Como se sabe, Drake, salió anoche de Londres para Basora, ciudad del río Shat-El-Arab, que forma la frontera con el Irán.

A BASORA

LONDRES, 6. (EFE).—Eric Drake, director gerente de la Anglo-Iranian, ha partido en avión hacia Basora, anoche.

TEHERAN, 6. (EFE).—Los miembros de la Comisión de petróleo nombrada por el Gobierno persa han rechazado el dictamen del Tribunal Internacional de La Haya. Uno de ellos ha declarado: "Es lo que querían los ingleses".

PERMISOS ANULADOS

TEHERAN, 6. (EFE).—El jefe del Estado Mayor del Ejército ha anunciado que, a partir de mañana, sábado, los pases especiales de traslado que han permitido al personal de la Anglo-Iranian Oil Company, incluido el personal extranjero, viajar por el país, han sido anulados. Pasada dicha fecha, el personal que usé estas tarjetas anuladas, será procesado.

DESFILE MILITAR EN ABADAN

ABADAN, 6. (EFE).—Treinta mil personas presenciaron un brillante desfile de fuerzas del Ejército iraní, en la mañana, ante el gran asombro de los nativos, en las dos fuentes públicas. Durante una semana, Lisboa casi no duerme y vive de fiesta en fiesta, de "garúen party" al baile popular. La Escuadra yanqui es la mejor alegría que el año regala a los lisboetas.

Lisboa, alborofada con la presencia de los marinos norteamericanos

Cada visita de la Escuadra yanqui es un regalo de alegría a la capital portuguesa

(De nuestro corresponsal, ADOLFO LIZÓN, desde LISBOA)

LISBOA, 6. — Cuando llega a Lisboa la Escuadra americana, la capital portuguesa disfruta de una semana de alegría. La visita vino haciéndose regular y tomando anualmente un carácter de fiesta, pues Lisboa, que al fin y al cabo es una ciudad de aire reposado, se siente sacudida de arriba a abajo por los marinos de la Escuadra.

Los barcos visitantes componen una división de la Escuadra de Estados Unidos con la insignia del almirante Izada en el acorazado "Tennessee". Son marinos llenos de juventud y optimismo, nada vanidosos y muy campechanos. En el recuerdo de la ciudad, cuya memoria es tan noble como profunda, estos chicos americanos contrastan con los marinos de la Escuadra inglesa, sombríos, taciturnos y con poca pasta mineral catalana.

Los marinos yanquis corren en bandada la ciudad. Sus "Jeeps" recién desembarcados andan por las calles con una perfecta adaptación a las normas urbanas, y en las esquinas los marinos norteamericanos preguntan a los lisboetas por monumentos y museos, habiéndolos en español. Pues, ahí está lo grave, la Marina yanqui sabe hablar, con amplio porcentaje, sobre todo en la oficialidad, nuestra lengua, y tomando el rábano por las hojas, cree que ella es la de nuestros vecinos. Naturalmente, esto no les gusta nada a los portugueses.

LA MEJOR ALEGRÍA DEL AÑO

Los miles de marinos y oficiales de la Escuadra son una aurea rizada —dólares, dólares, dólares— que inundan Lisboa. Las casas de cam-

PUBLICACIONES «REU»

Acaba de aparecer la sexta edición del tomo IV de los "Comentarios al Código civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.285 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de Jueces, Abogados y Procuradores. Puedo adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Priciados, 6 y 23, Madrid.

Para Examen de Estado o ingreso en Facultad adquiere el "Compendio seleccionado de Matemáticas" (dos tomos). Ciencias y Letras (cuarta edición). Precio, 140 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Ya ha aparecido el tomo III de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes", por Astrafina Marín. El tomo, lujosamente impreso e ilustrado con grabados, importa en rústica 300 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Priciados, 6 y 23, Madrid.

de la "Baixa", el céntrico barrio comercial, corazón de Lisboa, no se dan abasto en un constante entrar y salir de marinos yanquis. Los sueldos de la Escuadra son, para nuestra rústica visión de latinos dispuestos a renovar cotidianamente el milagro del pez y los peces, fabulosos. Constituyen, a los ojos encandilados de portugueses y españoles, fantásticas visiones orientales.

Ante la magia del dólar, la vida de la ciudad se jerarquiza de súbito a un ritmo tan diferente de la habitual, que al lisboeta le parece enloquecido. Los cinec abren a horas inusitadas y en sesiones extraordinarias; los bares agotan sus reservas de "whisky" y "gin"; los "cabarets" funcionan en sesión continua. Los simples marinos, con aire perfectamente normal, fletan los mejores taxis, dignos de potentados, y saltan de diversión en diversión. O al pasar por la plaza del Rocío pisan y se lanzan a beber, ante el laudito asombro de los nativos, en las dos fuentes públicas. Durante una semana, Lisboa casi no duerme y vive de fiesta en fiesta, de "garúen party" al baile popular. La Escuadra yanqui es la mejor alegría que el año regala a los lisboetas.

Un árbitro para todo Por KIN



Porque se lo mandan, chocan. Y, ahora, un final amistoso. Es lo mismo que hace el oso: que balla al son que lo tocan!

ELOGIO DE LA ROSA

Por PEDRO DE LORENZO

SAL podría ser el tema con que mejor uno asomarse a su ventana de papel: el canto a la fugacidad de todos estos rincones, de todos estos artículos, donde al escritor se le permite ir contando con más o menos frecuencia, casi en voz baja, los principios que informan el fuero de su intimidad. Las rosas, las de vida más breve, son las que expanden el más fragante aroma, en las que estalla vivo el color. Pero ahí se cumple su destino. Si el hombre no siente nostalgia de su propia vida, el hombre no debe lamentar la fugacidad de la rosa. Guardarlas, ¿para qué? Si ella supiera, si la rosa conociese el precio de cada momento, la intensidad que sobre cada instante pone el próximo esperar la muerte!

Tema de nuestro tiempo, tema todavía en su infancia, esta sola razón basta para justificar las vacilaciones del periodismo, género de más alto rango, con derecho a un puesto en las historias de la literatura que un día se escribirán. Visor de tantas maravillas en su crítica de la vida española, Ortega y Gasset, resueltamente escribe: "Quiera crear algo y toda creación es aristocracia— tiene que aceptar a ser aristócrata en la plaza... El artículo de periódico es hoy una forma imprescindible del espíritu, y quien penosamente lo desdena no tiene la más remota idea de lo que está aconteciendo en los senos de la historia."

El periodismo, como creación, avanza. A veces, sin parecerlo; a veces contradiciéndose: como por la afirmación sucesiva de los contrarios, se hace posible la marcha de la bicicleta. Las contradicciones propias de todo arte, en cuanto que el arte es un fenómeno histórico, en el caso del periodismo se ven más fuertemente sometidas al ritmo de la moda. Mirándolo con altura, se podría sustituir la palabra "moda"; se podría escribir "de las leyes", "de las constantes". Lo que a primera vista desconcierta es el ritmo tan acentuado de estas constantes, porque el periodismo ofrece momentos de verdadera vejeidad, en sus temas, en sus conceptos y expresiones. Hubo un tiempo de superlativa del ensayo, de gusto por la glosa y el folletín. De la manera más súbita, otro día, sin motivo previsible, ni después estudiado, la predilección recae sobre formas

más cotidianas: la miscelánea, la entrevista... Se pasaba de los afectadamente literarios, a la sequedad informativa.

Pienso que si me he dejado llevar de estas observaciones, no es por capricho ni, mucho menos, por azar, de un modo indeliberado. Porque pienso que no es cosa de actualidad, sino de tono, lo que determina el "artículo periodístico". Sesenta años abarca el "Diario" de André Gide, día tras día sesenta años recogiendo en sus páginas lo más vital y problemático de nuestra cultura. La actualidad de ese "Diario" es imitable. ¿Será periodístico el "Diario" de André Gide? El problema de que sea y que no sea periodístico, no depende de la actualidad tanto como del tono.

Donde hay tono propio, aparecen posibilidades de perfección. Perfeccionar una creación es abrirle las puertas de la historia. ¿Que será verdaderamente recuperable de un pasado por la selva de las formas periodísticas? ¿Cómo ordenar un libro de artículos, un libro que, sin embargo, esté más allá de los artículos de periódico; un libro que—volviendo a Ortega— haya aprendido de ellos, y no el libro pre-periodístico, que pertenece a un cierto pasado europeo, a la llamada Edad contemporánea, hoy tan anacrónica... etc? Un libro de artículos no es un conjunto de folletones. Con docientos fémures no se reconstruiría un esqueleto. Para conseguir unidad, no bastan los talleres de una encuadernación.

A la rebuca de artículos, de crónicas, y hasta de anuncios, se podría con un mucho ingenio organizar un libro tipo. Por ejemplo, un Anuario de recortes, acontecimientos que más nos han impresionado, florilegio del año, antología de páginas que, de otro modo, jamás se volverán a ver; reacciones y costumbres, cifras, críticas y episodios de la vida cotidiana de un pueblo, de toda una época. Bajo una primera piedra, yo me limitaría a colocar la colección de recortes de un año de periódicos. ¿Qué maravilla de tenerlos en libro! Si a los mil años la ciudad desaparece, no creo difícil que se pudiera reconstruir la vida de esta generación, su historia auténtica.

Si rosas de un día, en los artículos de periódico la actualidad destila su gotita de eternidad...

(Prohibida la reproducción)

La vida es cada día más dura, y la muerte, más cara en Inglaterra

EL FISCO APRIETA Y LOS PRECIOS SUBEN

(De nuestro corresponsal, GUY BUENO, desde LONDRES)

LONDRES, 6.—El lunes subió el precio de los zapatos, de la leche y de los corsés para señoras. Bueno, cuando digo "subió" me quedo demasiado corto, porque lo que realmente hizo el precio de esos productos es dar un brinco que, sin duda, habrá hecho palidecer a los canguros de Australia. Así, por ejemplo, los zapatos de 85 chelines y tres peniques a 115 chelines, es decir, libra y media de aumento; lo que, traducido en pesetas, se convierte en 36 duros. Mas aún, no había tenido tiempo el buen padre de familia inglés de digerir el siguiente grafodrama:

Zapatos de hombre: ayer, 510 pesetas; hoy, 690 pesetas; de mujer, ayer, 480 pesetas; hoy, 600 pesetas; de niño, ayer, 300 pesetas; hoy, 330 pesetas, cuando el martes empezó a dar saltos el precio de todos los tejidos de algodón, camisas, sábanas, colchones.

NUEVOS SACRIFICIOS A LA VISTA

A nadie sorprenderá que, después de tan rudo choque, recibido a principios de semana, Mr. Smith se diera al vicio del consumo de la aspirina, cuyo precio espero, por lo tanto, subirá a su vez de un momento a otro; y, cuál no será su jaqueca cuando conozca por entero la lista de los nuevos sacrificios que, según rumores que hoy circulan por Londres, Mr. Galtshell piensa publicar en el curso de la semana? En efecto, en vista de que los precios de los artículos importados han aumentado el 42 por 100 con relación a 1950, y que Inglaterra ha incrementado en un 10 por 100 el volumen de sus exportaciones para hacer frente a las necesidades del rearme y a la constitución de reservas estratégicas, el balance comercial británico empieza a causar un pavoroso pasivo. Mr. Galtshell deberá formular en breve ante la Cámara

la unvergadura y alcance de dicho pasivo y anunciar un nuevo costo en la distribución al mercado nacional de textil, radios, coches y, en general, todos los artículos manufacturados, así como un nuevo racionamiento de metales no ferrosos, tales como cobre o níquel. O mucho me equivoco, o Mr. Aneurin Bevan, el "rebelde de los Corneles", someterá, con ocasión del debate que se anuncia, a un interrogatorio de tipo de tercer grado.

Se podrá argüir que Mr. Smith pudo, por lo menos, consolarse con la lectura de los periódicos, en cuyas primeras páginas halló días atrás titulares reconfortantes respecto a la guerra de Corea. La verdad me impone aclarar que el consuelo fue pequeño. Mr. Smith desconfía del futuro, y en su corazón anida el temor de que si el conflicto coreano o persa cesa, no pasará mucho tiempo antes de que el incendio se declare en otro lugar. Además cuando uno aprende bruscamente que el precio de los zapatos aumenta en 36 duros, uno olvida por completo la geografía.

Lo malo es que si el vivir se ha convertido en obsesivo problema, el morir es casi aún más aterradora. Mr. Hugh Micklen—citaré a título de ejemplo—estaba tan preocupado con el problema de su muerte, que, a los setenta años de edad, decidió distribuir entre sus familiares el millón y pico de libras que había logrado acumular a lo largo de su fecunda existencia. "¿Para qué voy a dejar mi fortuna al fisco?", vino a decirse el buen señor. ¡Ay! Mr. Micklen murió dos años después, y como la ley prevé que las donaciones hechas en vida deben serlo cinco años antes de la muerte para quedar exentas de impuestos, el Estado se ha quedado ahora con un millón 192.814 libras de las un millón 202.056 legadas por el preocupado anciano; es decir, el

Estado ha recibido el 99 por 100 de la herencia y los herederos de Mr. Micklen se han metido 9.242 libras, cero chelines y un penique en el bolsillo.

ASISTE EN VIDA A SUS PROPIOS FUNERALES

Dicho esto, lo que a continuación referiré es un hecho lógico, evidente. Resulta que Mr. James Gerhardt asistió en Burlington a sus propios funerales. Ante el constante aumento del coste de la vida, Mr. Gerhardt se hizo fabricar a hora, en vida, un mausoleo y su ataúd. Hizo también que se celebrara la ceremonia de los funerales, y grabó en disco las emocionadas palabras del pastor para poderlas reproducir más tarde. Lo más tarde posible, cuando realmente muera, Setecientos amigos asistieron en la iglesia a los funerales y acompañaron el féretro, cubierto de flores, hasta su propia morada: la cueva de Mr. Gerhardt.

Está visto que la vida es cada día más dura y la muerte más cara. De ahí, sin duda, al enorme éxito de un invento expuesto en el Festival de Gran Bretaña. Trátase de un aparato que se coloca sobre las espaldas como una mochila, y del que sale una mano mecánica que, suavemente, sobre el hombro del portador, mientras que una voz, grabada en un disco, prodiga consuelos por medio de un "difficult" altavoz: "No te desanimes—dice con dulzura la voz al oído del afortunado propietario del aparato—eres el más grande—adelante con los farcos..."

PALUDISMO: Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te llevará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

Plaza de Toros

Hoy, sábado,
7 de julio

A LAS ONCE DE LA NOCHE:



"NIÑO DE OSUNA"

FORMIDABLE ESPECTACULO DE CANTE Y BAILE FLAMENCO

DIVIDIDO EN DOS PARTES
PRIMERA PARTE — Gran CONCURSO DE CANTE FLAMENCO

para el que han sido seleccionados

José Moreno Sierra, del Albalcín
JOSE FERRER

«Niño de las Almendras»
PEDRO CASTILLO

«Niño de La Alhacaba»;
Miguel Maldonado Campos, del Albalcín

Manuel Guirado Montes, del Camino de Ronda
MANUEL TORRES

«Niño de Osuna»;
JOSE CALERO

«Niño del Lunar»;
ANTONIO Molina Rojas, de la calle de Elvira

Victorino Campos, de Pinos Puente, PRIMER PREMIO del concurso "Hacia la fama", del pasado año

MANUEL
Avila Rodriguez, de Montefrío, finalista de "Fiesta en el Aire" en el Aire" en los años 1949, 1950 y 1951. Todos ellos se disputarán tres premios, que serán adjudicados por un competente Jurado.

—¿Cómo ves esta temporada en España?

—La respuesta queda aplazada porque ya hay otra becerria en la plaza y Carlos se le a pararía. ¡Chorrea! ¡Chorrea! grito Mateo desde el caballo citando con la garrocha en alto. Y allá va la era! chorrea! Una, otra, otra y otra vez va la becerria al caballo. ¡Buena! ¡Buena!, se oye decir en el público. Ya está vista —dice don Fermín—. Viene Arruza por la muleta. —¿Qué te parece la era? —Ahora verás. Y el señor que lo vimos, Pese al Levante y al polvo que llenó nuestros ojos, Estatuarios, naturales, derechos, molinetes de rodillas, arruñinas, vitollinas...; toda la gama del toreo fundamental saipicada con la alegría de las florituras. Todo templando y mandando, mandando mucho y largo, encandando a la becerria con el cuerpo para vaciarla limpiamente con la frañela. Para terminar se la lleva suavemente hasta el callejón de salida y la becerria se va obedientemente. —Así no hace falta nadie para cogérsela! gritan a mi lado. Pero sigamos con nuestra charra. Repito la última pregunta:

—¿Qué ganadería te gusta más?

—Actualmente, creo que la mejor es la de Armillita. El Hevó los dos últimos ganaderías del conde de la Corte que entraron en México.

—¿Cómo ves esta temporada en España?

—La respuesta queda aplazada porque ya hay otra becerria en la plaza y Carlos se le a pararía. ¡Chorrea! ¡Chorrea! grito Mateo desde el caballo citando con la garrocha en alto. Y allá va la era! chorrea! Una, otra, otra y otra vez va la becerria al caballo. ¡Buena! ¡Buena!, se oye decir en el público. Ya está vista —dice don Fermín—. Viene Arruza por la muleta. —¿Qué te parece la era? —Ahora verás. Y el señor que lo vimos, Pese al Levante y al polvo que llenó nuestros ojos, Estatuarios, naturales, derechos, molinetes de rodillas, arruñinas, vitollinas...; toda la gama del toreo fundamental saipicada con la alegría de las florituras. Todo templando y mandando, mandando mucho y largo, encandando a la becerria con el cuerpo para vaciarla limpiamente con la frañela. Para terminar se la lleva suavemente hasta el callejón de salida y la becerria se va obedientemente. —Así no hace falta nadie para cogérsela! gritan a mi lado. Pero sigamos con nuestra charra. Repito la última pregunta:

—¿Qué ganadería te gusta más?

—Actualmente, creo que la mejor es la de Armillita. El Hevó los dos últimos ganaderías del conde de la Corte que entraron en México.

—¿Cómo ves esta temporada en España?

—La respuesta queda aplazada porque ya hay otra becerria en la plaza y Carlos se le a pararía. ¡Chorrea! ¡Chorrea! grito Mateo desde el caballo citando con la garrocha en alto. Y allá va la era! chorrea! Una, otra, otra y otra vez va la becerria al caballo. ¡Buena! ¡Buena!, se oye decir en el público. Ya está vista —dice don Fermín—. Viene Arruza por la muleta. —¿Qué te parece la era? —Ahora verás. Y el señor que lo vimos, Pese al Levante y al polvo que llenó nuestros ojos, Estatuarios, naturales, derechos, molinetes de rodillas, arruñinas, vitollinas...; toda la gama del toreo fundamental saipicada con la alegría de las florituras. Todo templando y mandando, mandando mucho y largo, encandando a la becerria con el cuerpo para vaciarla limpiamente con la frañela. Para terminar se la lleva suavemente hasta el callejón de salida y la becerria se va obedientemente. —Así no hace falta nadie para cogérsela! gritan a mi lado. Pero sigamos con nuestra charra. Repito la última pregunta:

—¿Qué ganadería te gusta más?

—Actualmente, creo que la mejor es la de Armillita. El Hevó los dos últimos ganaderías del conde de la Corte que entraron en México.

TOROS

Voy a torear en España unas veinticinco corridas, dice Arruza

«El Litri es, sin duda, un torero de masas, con una original concepción del toreo, basada en la quietud y el valor»

«A la gente le emociona más el torero un poco verde que el maestro»

Carlos Arruza, el gran torero mejicano, ahora otra vez en España, ha sido entrevistado en Jerez por el crítico taurino de "Ayer", "Don Nadie". La conversación entre el periodista y el famoso diestro azteca se desarrolló en estos términos:

—¿Qué tal la temporada en México?

—Muy satisfactorio. Toreé 25 corridas y bueno será decir que la suerte me favoreció.

—¿Siempre bien?

—No todas las tardes salen las cosas como uno quiere. Eso es casi imposible. La suerte está en que esas tardes no te toquen a uno en las plazas de importancia. Compre-



CARLOS ARRUZA

derán que, no es lo mismo para cualquier torero quedar mal en Madrid o en Calatayud, luego por caso; aunque yo salgo todas las tardes con los mismos deseos.

—¿Qué diferencia encuentras entre este ganado y el mexicano?

—Las ganaderías de allá necesitan renovar su sangre. La epidemia de fiebre aftosa que sufrió impidió que esto se hiciera en su día y claro ahora sufrimos las consecuencias. Muchos toros llegan ciegos a la muleta aunque no le peguen los piquetes.

—¿Qué ganadería te gusta más?

—Actualmente, creo que la mejor es la de Armillita. El Hevó los dos últimos ganaderías del conde de la Corte que entraron en México.

—¿Cómo ves esta temporada en España?

—La respuesta queda aplazada porque ya hay otra becerria en la plaza y Carlos se le a pararía. ¡Chorrea! ¡Chorrea! grito Mateo desde el caballo citando con la garrocha en alto. Y allá va la era! chorrea! Una, otra, otra y otra vez va la becerria al caballo. ¡Buena! ¡Buena!, se oye decir en el público. Ya está vista —dice don Fermín—. Viene Arruza por la muleta. —¿Qué te parece la era? —Ahora verás. Y el señor que lo vimos, Pese al Levante y al polvo que llenó nuestros ojos, Estatuarios, naturales, derechos, molinetes de rodillas, arruñinas, vitollinas...; toda la gama del toreo fundamental saipicada con la alegría de las florituras. Todo templando y mandando, mandando mucho y largo, encandando a la becerria con el cuerpo para vaciarla limpiamente con la frañela. Para terminar se la lleva suavemente hasta el callejón de salida y la becerria se va obedientemente. —Así no hace falta nadie para cogérsela! gritan a mi lado. Pero sigamos con nuestra charra. Repito la última pregunta:

—¿Qué ganadería te gusta más?

—Actualmente, creo que la mejor es la de Armillita. El Hevó los dos últimos ganaderías del conde de la Corte que entraron en México.

—¿Cómo ves esta temporada en España?

—La respuesta queda aplazada porque ya hay otra becerria en la plaza y Carlos se le a pararía. ¡Chorrea! ¡Chorrea! grito Mateo desde el caballo citando con la garrocha en alto. Y allá va la era! chorrea! Una, otra, otra y otra vez va la becerria al caballo. ¡Buena! ¡Buena!, se oye decir en el público. Ya está vista —dice don Fermín—. Viene Arruza por la muleta. —¿Qué te parece la era? —Ahora verás. Y el señor que lo vimos, Pese al Levante y al polvo que llenó nuestros ojos, Estatuarios, naturales, derechos, molinetes de rodillas, arruñinas, vitollinas...; toda la gama del toreo fundamental saipicada con la alegría de las florituras. Todo templando y mandando, mandando mucho y largo, encandando a la becerria con el cuerpo para vaciarla limpiamente con la frañela. Para terminar se la lleva suavemente hasta el callejón de salida y la becerria se va obedientemente. —Así no hace falta nadie para cogérsela! gritan a mi lado. Pero sigamos con nuestra charra. Repito la última pregunta:

—¿Qué ganadería te gusta más?

—Actualmente, creo que la mejor es la de Armillita. El Hevó los dos últimos ganaderías del conde de la Corte que entraron en México.

—¿Cómo ves esta temporada en España?

—La respuesta queda aplazada porque ya hay otra becerria en la plaza y Carlos se le a pararía. ¡Chorrea! ¡Chorrea! grito Mateo desde el caballo citando con la garrocha en alto. Y allá va la era! chorrea! Una, otra, otra y otra vez va la becerria al caballo. ¡Buena! ¡Buena!, se oye decir en el público. Ya está vista —dice don Fermín—. Viene Arruza por la muleta. —¿Qué te parece la era? —Ahora verás. Y el señor que lo vimos, Pese al Levante y al polvo que llenó nuestros ojos, Estatuarios, naturales, derechos, molinetes de rodillas, arruñinas, vitollinas...; toda la gama del toreo fundamental saipicada con la alegría de las florituras. Todo templando y mandando, mandando mucho y largo, encandando a la becerria con el cuerpo para vaciarla limpiamente con la frañela. Para terminar se la lleva suavemente hasta el callejón de salida y la becerria se va obedientemente. —Así no hace falta nadie para cogérsela! gritan a mi lado. Pero sigamos con nuestra charra. Repito la última pregunta:

—¿Qué ganadería te gusta más?

—Actualmente, creo que la mejor es la de Armillita. El Hevó los dos últimos ganaderías del conde de la Corte que entraron en México.

Novillada en Barcelona

BARCELONA, 6. (CIFRA). — Se ha celebrado en la plaza Monumental una novillada, que había sido suspendida ayer a causa de la lluvia. Se lidiaron tres novillos de Bernardino Jiménez y tres de Rodríguez Santana, por los espadas Gamboa, mejicano, Sánchez Saco y Fernando Jiménez.

Asistieron el comandante, oficial de capataz y marinera del buque-escuela italiano "Amerigo Vesputcio". Los matadores brindaron la muerte de su primer novillo al comandante del buque italiano. Los novillos fueron mansos y broncos y no permitieron lucimiento.

Gamboa fué aplaudido al torear de capa a su primero, al que realizó una faena al compás de la música. Mató de estocada desprendida. (Fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.) En el otro estuvo valiente, y desafortunado con el estoque. Mató de cinco pinchazos y dos medias estocadas.

Sánchez Saco fué ovacionado al torear de capa a sus dos toros. Al primero le dió naturales y derechos, despachándole de media en lo alto. (Aplausos.) En el otro estuvo valiente y prodigó pases artísticos que se ovacionaron. Mató de cuatro pinchazos y media. (Aplausos.)

Fernando Jiménez refirió su buena clase y estilo. Con el capote se hizo aplaudir en sus dos novillos. Al primero le hizo faena al compás de la música, con naturales muy apreciadas y derechos buenos. Media en lo alto, que basta. (Oración y salida.) Al que cerró plaza le dió unos ayudados por sito muy quietos, y fué ovacionado. Acabó de un pinchazo. (Oración.)

"CORRIDA" IMPROVISADA EN VALENCIA

VALENCIA, 6. (CIFRA). — En la plaza de toros hubo una corrida improvisada, al escaparse una vaca que iba a ser cargada para su transporte en camión. En su fuga, la vaca corrió al empleado de la plaza, Rafael Valls, y después se metió en el pelo de caballos. Rápidamente fueron cerradas las puertas de servicio para que no se escapara, y un empleado de la plaza, poniéndose delante del animal, echó a correr hacia los corrales y al salir la vaca en su persecución, pudo encerrarse en el corral.

HOY EMPIEZAN LAS CORRIDAS DE PAMPLONA

PAMPLONA, 6. (CIFRA). — Mañana comienzan las corridas de San Fermín con la lidia de seis toros de la viuda de Concha y Sierra, que serán estoqueados por el mejicano Antonio Velázquez, Rafael Ortega y Calerito, que sustituye a Manorell.

CARTELERIA

TEATRO GRAN CAPITAN. — Teléfono 4426. — Hoy, "Doña vitamina".

CINES NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Me casé con una bruja" (Autorizada mayores).

CERVANES. — Teléfono 1208. — Hoy, "Fiesta brava". — (Tolerada menores)

ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hoy, "¡Detenga a esa rubia!" (Autorizada mayores).

GRAN VIA. — Teléfono 4011. — Hoy, "Allá en el racho grande" (Tolerada menores).

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Agustina de Aragón" (Tolerada menores).

GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, "Furia en el Trópico" (Autorizada mayores).

ALBAYZIN. — Teléfono 2932. — Hoy, "La corona de hierro" (Autorizada mayores).

PRINCIPE. — Teléfono 3800. — Hoy, "Serenata española" (Autorizada mayores).

TEATRO GRAN CAPITAN

TELEFONO 4426

TEMPORADA POPULAR DE BUEN TEATRO

HOY, DEBUT de la Gran Compañía de Comedia

Premio nacional de teatro 1950

LUIS B. ARROYO

ROSARIO DE BENITO

ROSITA SABATINI

JULIO ARROYO

2 GRANDES FUNCIONES A las 8'30 tarde y a las 11'30 noche

ESTRENO

de la graciosísima comedia en tres actos, nueva obra del famoso autor ADOLFO TORRADO

DOÑA VITAMINA

EL MAYOR EXITO COMICO

CINE

Teatro Cine NACIONAL
TEMPORADA DE VERANO con grandes películas PRECIOS POPULARISIMOS
HOY, SABADO
EL ADIOS A GRANADA de la encantadora sup. producción americana marca UNITED ARTIST, titulada
ME CASE CON UNA BRUJA
Regocijante super-comedia, maravillosamente interpretada por VERONICA LAKE y FREDRIC MARCH

Albayzin Cinema
Desde las 5. Última, a las 11
Grandioso acontecimiento cinematográfico con la formidable producción italiana:
LA CORONA DE HIERRO
(Copia nueva) por Gino Cervic, Luisa Ferida, Elsa Cegani y Maximo Gloritti. — La más fantástica y asombrosa producción basada en una leyenda popular.

Principe Cinema
Desde las 5. Última, a las 11'15
La DELICIOSA película
Serenata española
POR JUANITA REINA AMOR, AVENTURA Y DRAMA

COLISEO Olympia
Desde las 5.
La última, a las 11'15
HOY, la obra cumbre del "cine" nacional
AGUSTINA DE ARAGON
por Aurora Bautista, Fernando Rey, Virgilio Teixeira y Manuel Luna.
con la intervención de más de 10.000 actores.
Importantes batallas realizadas con un realismo sorprendentes.

Cine Granada
Desde las 5.
La última, a las 11'15
20TH. CENTURY FOX presenta la interesante película
FURIA EN EL TROPICO
por RICHARD WIDMARK, LINDA DARNELL y VERONICA LAKE
Una de las grandes producciones de la pasada temporada.
Noticiario NO-DO, 443 B.

Teatro Cervantes
REPOSICION DE PELICULAS SELECCIONADAS A PRECIOS REDUCIDOS
Hoy, desde las 5'30
Esther Williams
MONTAIBAN
AGUSTIN TAMBORELL
JOHN CARROLL
Fiesta brava
entre canciones, bailes y toreros de Méjico.

Aliatar Cinema
LA PANALLA DE LOS EXITOS
REFRIGERADO
HOY, sesiones desde las 5,30. Última, a las 11,30
PARA OLVIDAR SUS PENAS...
vea la dislocante película cómica PARAMOUNT
¡DETENGAN A ESA RUBIA!
por EDDIE BARKEN y VERONICA LAKE
Pasará un rato divertidísimo y se reirá como jamás en su vida.
Noticiario NO-DO, 443 A.
PERROS DE CAZA
Documental Fox.

Muchos turistas, a las fiestas de San Fermín
IRUN, 6. (CIFRA).—Desde esta noche, la frontera permanecerá abierta a las veinticuatro horas del día, con objeto de favorecer el turismo con vistas al encierro y las corridas de toros de San Fermín en Pamplona. A tal efecto, el coronel jefe de Fronteras, don Julio Ortega, y el administrador de Aduanas han dado las órdenes oportunas para que concedan las máximas facilidades en favor de los turistas que se dirijan a la capital navarra.

CINE GRAN VIA
Temperatura Ideal. Precios populares.
¡HOY, GRAN EXITO!
Cifesa presenta la extraordinaria producción musical ranchera, en TECNICOLOR,
Allá en el rancho grande
por JORGE NEGRETE LILIA DEL VALLE EL CHICOTE
Noticiario NO-DO, 442 B.
Sesiones desde las 5.
Última, a las 11'15.
EL MARTES:
LA PRINCESA DE LOS URSINOS

Mennie, norteafricano, ganó la tercera etapa de la Vuelta a Francia

A Bernardo Ruiz, amonestado por Cañardó, lo «emparedaron» sus propios compañeros Siguen los nuestros su táctica de reserva ante las etapas de la montaña

Emilio Rodríguez ha sido perdonado

LE TREPURT MERS-LES-BAINS, 6. (ALFIL). — La tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia sobre el recorrido Gante-Le Trepourt, (188 kilómetros) ha sido ganada por Georges Mennie, norteafricano.

do sin duda a que esperen las etapas de la montaña. Bernardo Ruiz y sus camaradas hacen bien en respetar todas las consignas de su director deportivo, ya que la mayoría de los participantes se mostraron con poco entusiasmo para desentender la gran batalla. Sólo el norteafricano Ardekader intentó una escapada sojitaria, que le costó bien caro, ya que terminó muy lejos del pelotón.



SE RESERVA EL EQUIPO ESPAÑOL

LE TREPURT MERS-LES-BAINS, 6. (ALFIL). — Los corredores españoles rodearon en la etapa de hoy a Bernardo Ruiz, que fué el héroe de la jornada de ayer. Hoy, Mariano Cañardó ha debido dar instrucciones imperativas a Ruiz. No ha hecho en realidad grandes esfuerzos, debi-

do sin duda a que esperen las etapas de la montaña. Bernardo Ruiz y sus camaradas hacen bien en respetar todas las consignas de su director deportivo, ya que la mayoría de los participantes se mostraron con poco entusiasmo para desentender la gran batalla. Sólo el norteafricano Ardekader intentó una escapada sojitaria, que le costó bien caro, ya que terminó muy lejos del pelotón.

Tres españoles, Miguel Guál, Dalmacio Langarica y José Serra, terminaron hoy en el pelotón al lado de los grandes favoritos, como se verá en la clasificación. En cambio, entre otros corredores, Víctor y Bernardo Ruiz, Masip y Manuel Rodríguez, se dejaron sorprender. Los españoles han empleado una buena táctica, pues hace falta reservarse, ya que todavía queda mucho trecho hasta París.

INCIDENCIAS DE LA ETAPA

LE TREPURT MERS-LES-BAINS, 6. (Crónica de Marcoe Godz, del servicio especial de ALFIL). — Esta mañana se corrió la tercera etapa, de Gante a esta ciudad. La apatía del pelotón ha hecho que el corredor norteafricano Ardekader se escapase a los 15 kilómetros de recorrido, solo, para desahogarse. Del grupo del pelotón, sólo dos corredores, el belga André Hesseel y

el holandés Wodt Wagtmans se lanzaron en persecución de fugitivo, al que alcanzaron. Los tres se habían adelantado más de cuatro minutos sobre sus inmediatos seguidores, a 72 kilómetros del punto de partida. Wagtmans tuvo un pinchazo y después Hesseel se detuvo para beber, por lo que Ardekader siguió la carrera solo hasta los 30 kilómetros, donde se detuvo para esperar al pelotón. Se comprende la actitud del



EMILIO RODRIGUEZ

corredor norteafricano, a causa del viento violento que soplaban entonces, lo que hacía disminuir la velocidad de los ciclistas a pesar de sus enormes esfuerzos. Después Giovanni Rossi se lanzó hacia adelante para lograr pronto una ventaja de un minuto sobre el corredor que lo seguía. Fué alcanzado por cuatro corredores; el francés Georges Meunier, sus dos compatriotas Vilberg Bauin y Pierre Kobany, y el luxemburgués Wally Koen. Se retrasó pronto Koban y los otros cuatro ciclistas llegaron juntos a Le Trepourt, en donde Meunier triunfó al "sprint". Justamente, el belga Stan Ockers reguló el pelotón para el quinto puesto. Hubo algunas protestas, por creer muchos que había triunfado el holandés Gerard Pezers. El luxemburgués Diederich llegó con el pelotón y conserva para mañana la elástica amarilla.

EMILIO RODRIGUEZ, PERDONADO

GANTE, 6. (Urgente). (ALFIL). — Los organizadores han permitido que el corredor ciclista español Emilio Rodríguez, el holandés Schoenmakers y los dos parisienes Reanud y Chateau, fueran autorizados para continuar la carrera, a pesar de que ayer llegaron al control de meta, cuando ésta se había cerrado después del tanto por ciento prudencial que se concede en estos casos.

DIEDERICH, LÍDER

LE TREPURT, 6. (ALFIL). — Después de la tercera etapa, encabezaba la clasificación general el luxemburgués Jean Diederich, con diecinueve horas y ocho segundos. Le siguen, por este orden; Ockers, Meunier, Rodclif, Banni, Germinin, Kamp y Demulder. Después figuran los favoritos Bartali, Coppi, Magal, Kolbet y Botet.

Derrota yugoslava en la Copa de Río

Venció el Austria al Vasco de Gama

SAO PAULO, 6. (ALFIL). — Anoche, el Palmeiras derrotó al Estrella Roja, de Belgrado, por dos goles a uno, en partido de fútbol correspondiente a los cuartos de final de la Copa de Río de Janeiro. Esta derrota yugoslava ha acabado con las esperanzas de este equipo de llegar a las semifinales del torneo, para las que son los más destacados candidatos el Palmeiras y el Juventus, de Turín.

VICTORIA DEL AUSTRIA

RIO DE JANEIRO, 6. (ALFIL). — El partido de fútbol entre el Vasco de Gama y el Austria, ha sido muy moroso, siendo ocioso la pugna entre los delanteros brasileños y los defensas austriacos, que se vieron atacados incesantemente. El juego fué igualado, solamente en los primeros quince minutos del primer tiempo y en los diez primeros del segundo. El único gol logrado por los austriacos se marcó en un breve período de ligera superioridad del equipo europeo. Tras lograrlo, Huber, los brasileños reaccionaron y no volvieron a perder la iniciativa.

ENORME EXPECTACION ANTE EL LAS PALMAS-MÁLAGA, DE MAÑANA

Las entradas, agotadas

Becerril y González, suspendidos, y otros jugadores del Málaga, multados

LAS PALMAS, 6. (ALFIL). — Existe gran expectación por presenciar el partido Las Palmas-Málaga. Las localidades se han agotado rápidamente, incluso después de habilitarse gradas provisionales. El equipo canario se encuentra concentrado en el monte Lentscal, desde su regreso de Salamanca, el pasado martes. Su entrenador, Valle, se muestra optimista, si bien reconoce las dificultades que ofrecerá el adversario en encuentro tan decisivo. El equipo del Málaga llegará hoy en la motonave "Domine". El portero Montes, lesionado en Salamanca, se encuentra muy mejorado, siendo probable su alineación.

SANCIONADOS EN EL MÁLAGA

MADRID, 6. (ALFIL). — En la reunión celebrada por el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol han sido inhabilitados Becerril y González, del Málaga, por cuatro y tres partidos, respectivamente, por agredir al primero a un contrario y amenazar el segundo a un juez de línea. También han sido multados los jugadores González, Bazán y Rodríguez, del Málaga, y amonestado su entrenador Ricardo Zamora. También ha sido multado el club.

Curiosa definición del secretario técnico

En el Murcia, después de todas las vicisitudes por que está pasando, han nombrado una "Comisión de Iniciativas" y, por lo que parece, una de esas iniciativas es el nombramiento de "secretario técnico". Y el crítico murciano "Jorba", en "La Verdad", sale al paso de ello con mucho garbo, oponiéndose por las siguientes razones:

"La primera, porque en el fútbol no basta con que un señor diga que él es técnico. Hace falta, además, que lo demuestre, y eso es mucho más difícil de lo que parece. Y nosotros no vemos entre los nombres que se citan para el cargo el de nadie que lo haya demostrado con relación al fútbol actual.

La segunda, porque, con arreglo a lo que nosotros hemos visto y entendido, a través del Murcia y de otros equipos, un secretario técnico no es más que un señor que trata de cobrar un elevado premio por la firma del contrato, y el mayor sueldo mensual que en el club se pague, por unos conocimientos que dice tener, pero que generalmente ninguno puede demostrar.

La tercera, porque hasta ahora, salvo alguna excepción que confirma la regla general, no hemos visto que el secretario técnico sirva para otra cosa que para viajar con el equipo como si éste fuera un rebajón. El entrenador, el pastor, y el secretario técnico el dueño del ganado.

La cuarta, porque tras haber visto cómo el Murcia se gastó 300.000 pesetas en fichar al húngaro Nemcs, al que sólo alineó una vez en la temporada, no podemos fiarnos de los técnicos de la capital y mucho menos de los de provincias.

Pues el amigo "Jorba" habla con mucha claridad.

¿QUE SOLUCION VE USTED AL PROBLEMA DEL GRANADA?

Una interesante encuesta de PATRIA sobre el actual momento deportivo

Significados elementos del mundillo futbolístico expoundrán desde mañana sus opiniones en nuestras columnas

Las cosas del Granada, por desgracia, no andan bien, que es tanto como decir que andan mal. Atraviesa el club uno de esos períodos de transición, en los que se vacila mucho y no se hace nada práctico o apenas nada. La temporada próxima va a ser "de abrigo", por su carácter dramático, y la verdad, la triste realidad, es que tal como están las cosas no "vemos" equipo en el Granada capaz de figurar entre los "grandes". La "pequeña" Junta directiva —pequeña en número y pequeña en ambiciones— se reunió la otra noche para acordar la suspensión momentánea de los fichajes, precisamente en una época en que, como hacen todos los demás clubs, se debe atender exclusivamente al remozamiento del equipo. Aiega la directiva —una directiva no constituida aún y, por tanto, sin el "placet" de la Federación Española de Fútbol— que la situación económica de la sociedad no aconseja, de momento, hacer desembolsos para traspasos de jugadores, y esto, señores, lo proclama a los cuatro vientos la Junta en cierne. ¿Qué puede esperarse de una nueva directiva que, en su primer cambio de impresiones, suspende las adquisiciones de jugadores? En vez de afrontar la situación con otro aire muy distinto, resueltamente optimista y con alicia de miras, la Junta se "achica" a las primeras de cambio, sin el menor signo de entusiasmo; más aún: envuelta en el mayor de los pesimismo.

Bien es cierto que el panorama del club es tan negro como los oídos de un carbonero, pero no por eso vamos a cruzarnos de brazos, perdiendo el tiempo lastimosamente cuando otros clubs van de prisa en sus legítimos e ineludibles quehaceres, que son los mismos del Granada. No desconocemos que la situación económica del club es difícil y que, así por encima, acarrea la temporada unos gastos que se aproximan a los dos millones y medio de pesetas. Pero esa cifra no nos asusta, porque los ingresos siempre irán a más, si también va a más el equipo. Creemos, por tanto, que la gestión de cualquier Junta directiva no está llamada al fracaso, sobre todo si está respaldada por la afición, si tiene el apoyo de los incondicionales. Urge, pues, intentar cualquier cosa, hacer algo... Todo, menos hundirse en el pesimismo, porque situaciones más difíciles tuvo el Granada y se resolvieron... sobre la base de que el problema económico tiene que estar siempre supeditado al deportivo, porque éste es el fin primordial de los clubs y no puede hablarse de buena política económica si no hay una inteligente dirección técnica.

La directiva —una, la que sea— está llamada a resolver la situación no sólo con buena voluntad. La buena voluntad es muy estimable, mejor diríamos imprescindible, pero hacen falta también realidades, soluciones acertadas y refuerzos efectivos para el conjunto, a fin de recobrar la confianza de los aficionados y vitalizar la vida del club. Si quienes han de regir la vida del Granada no lo creen así, si han buscado soluciones a los problemas latentes, algunos acuciantes, y no las han encontrado, lo lógico sería reunir a los socios, convocar a la afición, para exponer clara y valientemente la situación del club. Pero como las trazas no son esas, PATRIA, atenta siempre a la actualidad deportiva, entregada por entero a la causa del Granada, iniciará mañana una encuesta con las personas más significadas del fútbol local. Van a desfilr por nuestras columnas y estamos seguros de que no fallarán las iniciativas aprovechables y las colaboraciones espontáneas para el resurgir efectivo del club. ¿Qué solución ve usted al problema del Granada? Así, con esta pregunta, abordaremos a ex presidentes y ex directivos de la entidad rojiblanca, amén de otras personas que, por su significación en la vida deportiva, pueden dar soluciones que alivien al "paciente". Su experiencia ha de valer mucho en este caso, y no cabe duda que sus indicaciones han de redundar beneficiamente. En la comprensión y entusiasmo de esos aficionados, y en el granadinitismo de la gran familia futbolística, tenemos puestas las esperanzas para un mañana más optimista.

SAUCEDO ARANDA.

BALONMANO

El equipo de la Sección Femenina, campeón provincial

VENCIO EN ALMUÑECAR POR 3-1

ALMUÑECAR, 6. (Servicio especial de PATRIA). — Con el encuentro celebrado en esta localidad por el equipo femenino de Granada, ha terminado la temporada oficial para dicho conjunto, que ha conseguido dos títulos: el de campeona de Andalucía oriental y éste de ahora, de campeona provincial. A lo largo de las dos competiciones ha resultado imbatido, pese a los duros adversarios con quienes se ha enfrentado; pero hoy por hoy, en Granada y en Andalucía, sólo brilla en este deporte de balonmano, el equipo de nuestra Sección Femenina.

En cuanto al partido celebrado en el campo de la playa de San Cristóbal, hemos de destacar sobre todo, la excesiva pasión del público y su manifiesta hostilidad hacia el "once" granadino, que pese a todas estas dificultades, supo llevar a implimentarse la victoria. Fué un encuentro duro —todo hay que reconocerlo— pero Granada, con mucha mayor ciencia y veteranía, jugó, especialmente en la segunda parte, a placer, sin que pueda ponerse reparo alguno a esa victoria, última del torneo. Su conocimiento de las reglas de este deporte, hizo que los espectadores, sin saber a qué atenerse, protestaran de cualquier falta, sin llevar razón. Así, los ánimos se excitaron, y muchos mal que nuestras jugadoras, en la segunda parte, no hicieran caso al griterío del público, empleándose con serenidad.

De salida, y tras varios avances alternos, el equipo granadino consiguió su primer gol. Siguió el juego con dominio de uno y otro equipo, y en una jugada muy dudosa que detuvo la portería granadina, el árbitro concedió gol, que fué el del empate. La reacción granadina no se hizo esperar, y cuando Maruchi P. de Burgos se dispuso a rematar, fué agarrada descaradamente por la defensa local, sancionándose la falta con "penalti", que Manola transformó en el segundo gol granadino. Con este tanto terminó la primera parte, en la que Granada dejó jugar a sus contrarias. Sin embargo, la segunda, fué de características opuestas, ya que el equipo campeón se dedicó a jugar, ocasionando numerosos momentos de peligro ante la meta local. Poco después se produjo el tercero y último tanto, que alcanzaba el triunfo. Las escapadas aisladas del equipo de Almuñecar fueron bien defendidas por la guardameta granadina, que se mostró en este tiempo invulnerable, terminando el encuentro con la victoria de Granada por tres goles a uno. La clasificación actual, a falta sólo del partido Baza-Almuñecar, que se jugará el domingo, es la siguiente:

| | | | | | | | |
|-----------|----|----|----|----|----|----|----|
| Equipos | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
| Granada | 3 | 3 | 0 | 0 | 13 | 5 | 9 |
| Huescar | 3 | 2 | 0 | 1 | 7 | 4 | 7 |
| Baza | 2 | 0 | 0 | 2 | 4 | 11 | 2 |
| Almuñecar | 2 | 0 | 0 | 2 | 6 | 2 | 2 |

BOXEO

VICTORIA DE CRISTOBAL

MADRID, 6. (ALFIL). — En la velada internacional de boxeo que se celebró esta noche en la plaza de toros, el campeón de España de los pesos moscos, Juan Cristóbal venció por puntos al francés Jack Luni. El español se presentó en malas condiciones físicas, como en anteriores combates, sin idea de la distancia y sin encontrar su sitio en el "ring".

Méndez dice que la Directiva no es quién para enviarle al Recreativo

Es jugador «amateur» y goza de entera libertad

Licker rectifica en parte las declaraciones que le atribuyeron en Málaga

El defensa central del Granada, Méndez, nos envía, con cargo de publicación, la siguiente carta: "En el número correspondiente al pasado día 3, de un diario de la localidad, he podido leer que se proyecta mi pase al Recreativo. Sin que yo quiera significar menosprecio al club local, con quien tan firmemente estoy ligado y del cual guardo tan buenos recuerdos, he de manifestar que por mi condición de "amateur" no estoy obligado con este equipo ni tan siquiera con el Granada. Desde el 30 del pasado mes de junio estoy en entera libertad. Por tanto, sin contar con mi consentimiento, nadie puede disponer de mis servicios, y de ahí mi sorpresa y curiosidad ante dicha noticia, ya que considero a los directivos del Granada lo suficiente mente conocedores de mi situación con el club para no permitirle decisiones que sólo yo puedo adoptar. Ni tampoco les creó espacios de lanzar una noticia que pudiera encubrir una remota intención de desvalorizar el pequeño crédito que como jugador de fútbol he podido concederme la afición española".

bien respecto a este último Licker reconoce que no podía simultáneamente con las obligaciones de jugador. Desmintió rotundamente, en cambio, que haya dicho nada en contra de la afición granadina, a la que estima. Agregó que, siquiera por respeto a la ciudad y sus aficionados, no podía decir que aquí no se sepa de fútbol.

En cuanto a su comportamiento, nos manifiesta Licker que no es cierto que haya recabado para sí los mayores elogios, ni menos que se atribuyera ante el redactor de "La Tarde" los goles marcados por el equipo.

ACTIVIDADES DEL ANDALUZ

A fin de mes publicará el Andaluz el primer número de su boletín deportivo-literario. Consistirá de veinte páginas profusamente ilustradas con artículos de colaboración de escritores locales.

HOMENAJE A CARRILLO

Con motivo del desgraciado accidente que sufrió el capitán del equipo del Andaluz, Enrique Jiménez Carrillo, el club va a rendirle un acto de homenaje el próximo día 25, durante el cual le será entregada una artística medalla conmemorativa.

EXCURSION A LA COSTA

El Andaluz celebró el pasado domingo una excursión a la playa de Motril, en la que tomaron parte sus directivos, socios y familiares, transcurriendo la jornada en un ambiente de franca camaradería. Para el próximo día 16, con motivo del aniversario del glorioso Alzamiento, proyecta organizar otra excursión a la playa de Castell de Ferro, a cuyo efecto ya cuenta con un magnífico autocar.

CITACION

El Andaluz cita para el lunes, en su local social, a todos los jugadores de su equipo.

"COPA GRANADA"

Mañana, domingo, se jugarán cinco partidos correspondientes al torneo de equipos no federados "Copa Granada": Azul-San Martín, a las siete y media, en Churrriana; Cruz Blanca-Neptuno, a las nueve, en el campo de la Peña; Andaluces-Oriente, a las cinco y media, en el mismo campo; Sporting-Castañeda, a las once, en Churrriana; y Lancha-Buenasuecas, a las siete, en Armilla.

Bajas en el Hércules

ALICANTE, 6. (ALFIL). — El Hércules, a petición propia, ha concedido la libertad al defensa central Mezquida y al extremo Villarín. También han causado baja en el club los jugadores Torres, defensa central, Peña y Giraldo. Este último vuelve al Valencia, así como los interiores Fernández e Iriarte, que se reincorporan al Español. Continúan perteneciendo al Hércules el medio volante Galbis y el interior Pina, capitán del equipo. Galbis ha sido solicitado por el Valladolid.

DE COMO RUSIA ESTUVO A PUNTO DE PERDER LA GUERRA

De los siete millones de muertos rusos, no todos cayeron bajo las balas alemanas

Stalin sembró el terror en el Ejército con sus brutales órdenes draconianas

Si Hitler hubiera sido hábil, el pueblo ruso se hubiese puesto a su lado contra el comunismo

(Por el General Alexei MARKOV, antiguo miembro del Cuerpo de oficiales del Ejército rojo)

Nunca ha admitido el Politburó su culpabilidad en esta tragedia militar. Nadie ha reconocido nunca que el Estado Mayor general del Ejército rojo no era libre para efectuar verdaderos preparativos de guerra ni que fue Stalin quien, personalmente, dió la orden de desmantelar las fortificaciones, de no preocuparse de la defensa y de reducir los efectivos del Ejército en vísperas del ataque inmediato. La propaganda oficial atribuyó las derrotas del Ejército rojo a "la invasión alemana inesperada y traicionera", pero no explicó nunca por qué el Gobierno soviético fué cogido de improviso. Por órdenes estrictamente confidenciales dirigidas al Ejército, Stalin castigó a numerosos oficiales por faltas cometidas por él mismo.

El general Pavlov, héroe de la Unión Soviética y primer comandante del frente occidental, fué fusilado por haber, según se dice, perdido el control de sus tropas. Igual sucedió con varios generales de su Estado Mayor. Conociendo bien a Pavlov, nosotros, los oficiales, jamás hemos creído por un solo instante en estas acusaciones. Stalin le ha fusilado para que otros generales conocieran el castigo que les esperaba si no ejecutaban las órdenes, incluso si estas órdenes eran inejecutables.

Es inútil decir que el comisario político de Pavlov no compartió su suerte. Pese a que los reglamentos del Ejército estipulaban que los comisarios eran responsables igual que los comandantes, éste fué simplemente desplazado y nombrado jefe político de un campo de entrenamiento. A los ojos de Stalin, un comisario valía más que uno docena de generales experimentados.

DEPORTADAS A SIBERIA LAS FAMILIAS

En una orden del día, los tenientes generales Ponsdeline y Kachlov fueron calificados de traidores por haberse, según se dice, rendido a los alemanes. En realidad, Ponsdeline había sido capturado cuando estaba seriamente herido. Kachlov había muerto en combate, tratando de sacar sus tropas de un cerco. Pese a estos hechos, no se han atrevido a hablar. Todos los bienes materiales de estos dos tenientes generales fueron confiscados por el Gobierno, y sus familias deportadas a Siberia. Una orden hizo saber que las mujeres y los hijos de otros oficiales sufrirían la

misma suerte si los jefes de familia se rendían. Para los sargentos, cabos y simples soldados, el castigo era más ligero: Sus familias perdían simplemente todos sus bienes. La consigna de Stalin, válida para todos menos para él era: "Más vale morir que rendirse".

Solamente la falta total de confianza del Politburó hacia el Cuerpo de oficiales, puede explicar otra orden autorizando a cualquier soldado y oficial subalterno a matar a su superior si este último no lograba romper cerco. Los hombres perdieron en seguida todo el respeto para sus jefes, quienes, a su vez, se sintieron traicionados. Un general, famoso por su valor, disgustado, dijo gruñendo: "Así puedo ser fusilado por cualquiera de mis diez mil hombres, empezando por el cocinero y el peluquero". Hay que conceder al Ejército rojo que los casos de subordinados amenazando a sus superiores fueron raros y no se produjeron más que en pequeñas escuadras o pelotones.

La brutal ejecución de las órdenes de Stalin sobrepasaba todos los límites de la defensa humana. Al principio del otoño de 1941, dos de mis aviones de combate fueron súbitamente atacados por cuatro "Messerschmitt", justamente a la vista de mi aeródromo. Pronto, uno de los aviones soviéticos se incendió y su piloto saltó con el paracaídas. Dado que los aparatos "nazis" ametrallaban siempre a los hombres que se lanzaban en paracaídas, nuestro segundo aviador pidió recto sobre los tres "Messerschmitt" que quedaban, disparando todas sus balas para distraer su atención de su camarada. Salvó al paracaidista, pero calculó mal su picado y se estrelló en los bosques. Afortunadamente, este héroe que había arriesgado su vida, se salvó con algunos arañazos, y yo le propuse para ser condecorado. Pero mi comisario político ordenó que el piloto compareciera ante un tribunal de guerra por haber destruido su aparato por negligencia. Al comparecer ante la justicia militar, supe que el juez era un viejo amigo mío. Le visité para solicitar gracia para mi heroico aviador. Le encontré sentado en su refugio, mirando fijamente ante sí. Sobre su mesa, un montón de documentos del tribunal militar.

—¿Por qué estás tan triste?—le pregunté.

Me mostró la pila de papeles. —Mira cuántos casos tengo. Si solamente se tratase de cosas graves, estaría bien, pero se iría de tales fruslerías que no sé lo que debo hacer. Según las órdenes de Stalin, debo, en mi calidad de juez militar, hacerles comparecer a todos ante un Consejo de guerra. Como ser humano, no lo puedo hacer. Esta es mi tercera guerra. No importa qué accidente me pueda suceder en la batalla. He conocido muchas consignas insensatas, estupidas y crueles, pero lo que se hace ahora sobrepasa mi entendimiento. Te lo digo porque sé que no repetirás a nadie lo que pienso. Pero tengo miedo de mí mismo.

—Caer enfermo—le dije, tratando de calmarle. Avergonzado de molestarle con mi asunto, le estreché la mano y me marché. A la mañana siguiente al amanecer, se suicidó... después de haber quemado hasta el último de los documentos que se encontraban sobre su mesa.

ETAPA DE TERROR

Pero hubo Consejos de guerra implacables que hicieron lo que el Politburó exigía. Soldados y oficiales empezaron a preferir la muerte a la rendición, pero no tanto por amor al comunismo. Iban al combate diciéndose: "Si deo ver a cualquiera que no aplique exactamente las órdenes de Stalin, será calificado como cobarde o, peor aún como traidor. Entonces, moriré y mi familia también. Más vale morir solo". He aquí dónde estribaba el verdadero sacrificio de sí mismo, por su país natal y por su familia. Pero no como clamaba la propaganda soviética: "por Stalin, por la Revolución mundial y por el Bolchevismo".

Esta extraña mezcla de valor y de descontento caracterizó el comportamiento del Ejército rojo durante la mayor parte de la guerra. Las condecoraciones distribuidas en masa por el Gobierno, el aumento de la soldada y la diaria ración de "vodka" hicieron que los soldados se sintieran menos esclavos, pero no por eso dejaron menos de continuar reprochando al Politburó la mala dirección de la guerra. Las aterradoras pérdidas sufridas hacían amarga la alegría sentida por las victorias militares; como cuando el mariscal Timoshenko perdió, en Yelna, el 75 por ciento de los efectivos de un Ejército, para retrasar el avance alemán en dirección a Moscú.

Justamente antes de la batalla de Stalingrado, a finales del año 1942, se agregó algo nuevo a los castigos en el Ejército. Al menor signo de desaliento, soldados y oficiales eran condenados a los batallones disciplinarios—suerte compartida por todos los que se rindieron y que después se evadieron de los campos de prisioneros "nazis". Las misiones suicidas en primera línea eran reservadas a estos "batallones de asalto". Y se ordenaba a estos hombres "pagar sus faltas con su sangre". Frecuentemente, iban al combate sin armas, y únicamente se les decía: "Encontrad vuestras armas en el campo de batalla". Si un batallón se dispersaba y emprendía la huida, era segado por detrás por las ametralladoras de las tropas especiales de la N.K.V.D. Los pocos supervivientes que daban pruebas de valor en estas desesperadas condiciones, eran trasladados de nuevo a tropas regulares, donde encontraban una seguridad relativa. Fueron formadas algunas escuadras de este mismo tipo en el Ejército del Aire, dotándolas de los aparatos más viejos.

No es asombroso el que los defensores de Stalingrado estuvieran llenos de amargura. Las incansables órdenes de Stalin: "Ni un paso atrás, luchad hasta la muerte" parecían históricas. Soldados y oficiales se

(Pasa a la página cuarta)

Todos los obstáculos para el tratado de paz con el Japón, eliminados

San Francisco, posible sede de la conferencia de los países vencedores

LONDRES, 6. (EFE).—De fuente oficial se declara que no queda ya obstáculo serio para el tratado de paz con el Japón y que la conclusión del mismo ofrece ya perspectivas de mayor seguridad.

Los países que estuvieron en guerra con el Japón darán ahora sus puntos de vista sobre el proyecto elaborado después de las visitas realizadas por John Foster Dulles a Londres y París en el mes pasado. Después será convocada una conferencia oficial. No se ha divulgado aún el lugar en que se celebrará, pero se tiene entendido que han sido desechadas anteriores cuestiones de que fuesen Washington, Personas Informadas dicen que hay motivos para que no se escoja Tokio para centro de la conferencia y buenas razones para creer que la decisión final recae sobre San Francisco. Se dejará la puerta abierta para que la Unión Soviética reciba una invitación a participar en la conferencia, aunque se prevé la negativa.

NUEVA DELHI, 6. (EFE).—El Gobierno indio ha recibido el texto definitivo del tratado de paz con el Japón, según se sabe de fuente oficial. Actualmente se estudia dicho texto sobre el que no se hacen comentarios.

IRREALIZABLE, DICE DEWEY

TOKIO, 6. (EFE).—El gobernador de Nueva York, Thomas E. Dewey, ha declarado que la demanda de un tratado de paz general presentada por los socialistas japoneses es irrealizable. Dewey ha sido entrevistado sobre la situación y, al parecer, ha indicado a los jefes socialistas japoneses que se encuentran en Estados Unidos, que Italia, por ejemplo, aún se encuentra en situación difícil debido a que Rusia soviética ha sido uno de los firmantes de su tratado de paz.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

Washington cancela sus acuerdos comerciales con Rusia, Rumania y Bulgaria

Amenaza hacer lo propio con Polonia y Hungría

Tercera reclamación a Moscú para que devuelva los buques que le fueron prestados durante la guerra

WASHINGTON, 6. (EFE).—Estados Unidos ha cancelado los acuerdos comerciales con Rusia, Rumania y Bulgaria, se anuncia oficialmente.

AMENAZA HACER LO PROPIO CON HUNGRÍA Y POLONIA

WASHINGTON, 6. (EFE).—En relación con la cancelación realizada por los Estados Unidos del acuerdo comercial con Rusia, Rumania y Bulgaria, se agrega que Norteamérica ha solicitado también la introducción de varias emiendas en los acuerdos que tiene firmados con Hungría y Polonia amenazando con cancelarlos también si dichos países no acceden a estos cambios.

ENERGICA RECLAMACION

WASHINGTON, 6. (EFE).—Estados Unidos ha pedido hoy por tercera vez a Rusia la "inmediata" devolución de los barcos que le fueron entregados de acuerdo con la ley de "préstamos y arrendos". Norteamérica también ha solicitado de la U.R.S.S. por segunda vez, que someta a arbitraje la disputa que los dos países tienen sobre el pago en metálico de otros artículos que la Unión Soviética recibió de los Estados Unidos.

El Departamento norteamericano de Estado anuncia hoy, que el secretario, Dean Acheson, envió el lunes pasado dos notas en tal sentido al encargado ruso de Ne-

gocios en Washington, Boris Karavuev.

"TERRORISTAS" ANTISOVIETICOS EN CHECOSLOVAQUIA
VIENA, 6. (EFE).—Las autoridades checas anuncian que "numerosos terroristas han sido detenidos por el asesinato de tres funcionarios comunistas en Babilice (Moravia). Una nota oficial añade que los "terroristas" sostuvieron nutrido tiroteo con la policía, en el curso del cual dos "bandidos" resultaron muertos. Añade el comunicado que los "terroristas" están dirigidos por un "agente del imperialismo occidental".

DIPLOMATICOS EXPULSADOS

VIENA, 6. (EFE).—Según comunican de Budapest, han salido en coche de la capital húngara, en dirección a Austria, los dos diplomáticos norteamericanos cuya expulsión se anunció ayer; el tercer secretario, Albert Scherer, y el agregado Ruth.

Reclaman los socialistas la presidencia del Gobierno en Francia

Ponen condiciones para colaborar con un Gabinete de coalición

PARIS, 6. (EFE).—El partido socialista francés ha reclamado la presidencia del próximo Gobierno que se forme y ha decidido no participar en ningún Gobierno presidido por alguien perteneciente a otros partidos, a menos que acepte públicamente las tres condiciones siguientes: Primera.—Mejora inmediata de la capacidad de compra de la clase obrera e introducción de escalas móviles para salarios mínimos.

Segunda.—Ninguna acción del Gobierno perjudicará los seguros sociales y los estatutos de las nacionalizaciones.

Tercera.—No habrá cambios en el sistema escolar ni en la separación de la Iglesia y el Estado.

Esta decisión fué adoptada en el Congreso nacional extraordinario del partido socialista, que se ha dirigido en este sentido a la Comisión ejecutiva del partido y a la minoría parlamentaria socialista.

Los observadores creen muy improbable que un presidente del Consejo socialista pudiera obtener la mayoría necesaria para formar Gobierno. Por otra parte, las condiciones impuestas suscitarán dificultades con los radicales y moderados en lo que se refiere a la escala móvil de salarios y nacionalizaciones, y con los conservadores y el M.R.P. en lo que se refiere al sistema escolar.

Regresan a su patria los veinte japoneses que aún resistían en el Pacifico

TOKIO, 6. (EFE).—Los veinte soldados japoneses que durante siete años se han negado a creer que hubiera terminado la guerra mundial, han regresado a su país, y se han quedado asombrado al ver las inequívocas señales de la derrota nipona y la fraternización norteamericana. Numerosos periodistas y fotógrafos japoneses se encontraban en el aeropuerto de Haneda para dar la bienvenida a los reprimidos, que han llegado en avión desde Guam, base americana a la que habían sido trasladados desde la soledad isla de Anahitan, en el Pacifico. El grupo se había rendido recientemente a fuerzas de la Marina norteamericana.

NOTA Internacional GRECIA Y TURQUIA

OTRA vez la eterna cuestión del ingreso de Turquía y Grecia en el Pacto Atlántico vuelve a agitar las aguas, harto turbias, de la diplomacia occidental. El Pentágono, cansado de ir a remolque de la política anglofrancesa, llena de prejuicios y resabios partidistas, trata de imponer, por una vez al menos, su opinión. Una opinión que guarda estrecho contacto con la sensatez y la lógica, pues si los Estados Unidos necesitan sumar aliados, y Grecia y Turquía se prestan a serlo de muy buen grado, es del género absurdo rechazarlos; tanto más cuanto que tales aliados suponen un refuerzo muy considerable a los menguados efectivos militares del Pacto Atlántico. Grecia y Turquía no tendrán regímenes democráticos químicamente puros, como los de Dinamarca, Noruega y el Benelux, que tanto privan en Londres y París, pero en cambio se hallan limpias de roña comunista, gozan de Gobiernos fuertes y, sobre todo, disponen de unos ejércitos eficientes, curtidos en la lucha, y varias de cuyas unidades, a título de botón de muestra, se han batido como buenas en Corea. ¿Por qué, pues, encastillarse en la torpe oposición francobritánica a su ingreso en el Ejército de Eisenhower?

Bradley no se dejó convencer, durante su reciente periplo europeo, por los sofismas de Schuman y Morrison, y una vez de vuelta en Washington ha planteado de nuevo la cuestión con caracteres apremiantes. Londres y París, bajo el fuerte acoso norteamericano, parece que inician un prudente replique "estratégico": ellos, naturalmente, nada tienen contra Grecia y Turquía, y si los demás países de la "familia atlántica" acceden a hacerles un hueco en la organización, por su parte no habrá inconveniente. Esto rezongan ahora, pero la verdad lisa y llana es que franceses e ingleses "torpedean" la admisión de griegos y turcos por la sencilla razón de que sienten celos, como en el caso de otro país cuyo nombre está en la mente de todos. Turquía se mueve en la esfera de influencia norteamericana, igual que Grecia, pues aunque ésta siempre militó bajo las banderas de Gran Bretaña, llegó un momento, durante su guerra civil anticomunista, en que Londres, exhausto y sin fuerzas para mantenerse a sí mismo, solicitó su relevo por Washington en la misión de tutelar a la valiente nación helénica. Admitidas Grecia y Turquía en el Pacto Atlántico, con el refuerzo de sus magníficas sesenta divisiones, a los Estados Unidos correspondería el mando naval máximo, disponiendo como dispone en el Mediterráneo de la Flota más importante. Inglaterra ha transigido a duras penas, entre maldiciones y duros por lo bajo, con el nombramiento del almirante norteamericano Carney para el mando naval en la zona del Sur de Europa, pero en cambio se resiste "heroicamente" a que también el del Mediterráneo pase a manos de los Estados Unidos. Los ingleses, que viven de ilusiones, como las viejas damas venidas a menos, aún se aferran a la creencia de que el Mare Nostrum sigue siendo un lago particular suyo, igual que en los felices y ¡ay! fenecidos tiempos victorinos. Esa patética invocación laborista a los buenos sentimientos de Norteamérica, para que ya que ella tiene un almirante, Fechteler, en el mando supremo del Atlántico, permita a Inglaterra nombrar uno suyo en el Mediterráneo, suena a canto funeral sobre la perdida hegemonía inglesa de los mares.

Difícil es que tratándose de algo tan serio como la defensa de Europa se rinda Washington a los quehumbres de Londres. Dentro de unos días se va a reunir en Bruselas el Consejo del Pacto Atlántico y él decidirá la cuestión. Salvo Francia, fiel satélite de Inglaterra, todos los demás países están al lado de la tesis norteamericana: Grecia y Turquía ingresarán en el Pacto. No están los tiempos como para desprestigiar buenos amigos y mejores aliados...

MUROZ, MOMPEAN.

PUERICULTOR

Por Cerdá



—Es usted muy joven para ser médico.
—Sí, y por eso me dedico a enfermedades de los niños.